

## प्रहरी अधिकारीहरू नै कठघरामा

सामाजिक सु-व्यवस्था र कानूनी शासनको अनुभूति दिलाउने प्रमुख दायित्व बोकेको प्रहरीका बरिष्ठ अधिकारीहरू नै विभिन्न आरोपमा तानिदै गएका छन् । तर, केही अधिकारीहरूलाई लिएर प्रहरीप्रति धारणा बनाउन नहुने प्रहरी प्रवक्ता बताउँछन् ।

केशर धामी/मध्यान्ह  
काठमाडौं, २० माघ

बलात्कारको आरोप लागेपछि नेपाल प्रहरीका एसएसपी सौरभ राणाले आत्मसमर्पण गरे । एक महिलालाई लामो समयदेखि सम्बन्धमा रहेका राणा अन्ततः बलात्कारको काण्डमा फसे । धरानकी ती महिलालाई लामो समयदेखि यौन शोषण गरेको उजुरी गृह मन्त्रालयमा पुगेपछि सशरीर प्रहरी एकाई धरानका एसएसपी राणा निलम्बनमा परेका छन् । पीडित भनिएकी ती महिलाले राणाविरुद्ध जिल्ला प्रहरी कार्यालय सुनसरीमा बलात्कारको जाहेरीसमेत दिएकी थिइन् । उनीहरूको बीचमा सहमतिमै लामो समयदेखि शारीरिक सम्पर्क हुँदै आएको राणा स्वयमले अनौपचारिक रूपमा स्वीकार गरेका छन् ।



गरिको बन्धोबस्तीको सामान (एपीसी) मा २८ करोड बढी घोडाला गरेका थिए । तीनै जना जेलमा छन् ।  
२०७४ को माघमा त्रिभुवन विमानस्थलबाट काठमाडौं भित्र्याएर गायब पारिएको ३३ किलो सुन काण्ड र मोरङ उलावारीका सनम शाक्य हत्या प्रकरणमा दर्जनौं उच्च प्रहरी अधिकारी मुछिए । यो घटनापछि प्रहरी संगठनमाथि नै प्रश्न चिन्ह खडा भएको थियो । तत्कालिन एसएसपीद्वय दिवेश लोहनी र श्याम खत्री,

डीएसपी प्रजित केसी लगायतका प्रहरी अधिकारी ३३ किलो सुन काण्डमा मुछिएका थिए । उनीहरू मध्ये केही अधिकारीलाई मोरङ जिल्ला अदालतले पुर्पक्षका लागि जेल चलान नै गरेको थियो । मुद्दाको किनारा लाग्न भने अझै बाँकी छ ।  
केही महिनाअघि मात्र प्रहरी प्रधान कार्यालयले देशभरका प्रहरी कार्यालयहरूका लागि भन्दै करोडौं रूपैयाँ खर्च गरेर गाडी र भीआईपीको स्काँटिडमा प्रयोग हुने मोटरसाइकल खरिद गरेको छ । त्यसमा पनि अनियमितता भएको

भन्दै प्रहरी प्रधान कार्यालयबाट अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले खरिद प्रकरणको फाइल नै लिएको छ । त्यसमाथि अनुसन्धान जारी छ । केही महिनाअघि मात्र लाँचतपुर चापागाउँकी एक युवतीलाई लामो समयदेखि यौन शोषण गरेको अभियोग लागेपछि तत्कालीन महानगरीय प्रहरी वृत्त चापागाउँका प्रमुख प्रहरी नायब उपरीक्षक (डीएसपी) राजकुमार खैजु सम्पर्क बिहीन छन् ।  
प्रहरीको विधिविज्ञान प यो गशालाका एसएसपी



ठूलो संगठनभित्र कहिले काहीं यस्ता घटना आउनु स्वभाविक हो । त्यस्ता प्रवृत्तिका प्रहरी अधिकारीमाथि कारवाही हुन्छ ।

शैलेस थापा,  
प्रवक्ता, नेपाल प्रहरी

## भ्रमण वर्षमा 'कोरोना' चिन्ता

नेपाल-चीन हवाई सेवामा संलग्न पाँच कम्पनीबाट उडान रद्द

मध्यान्ह संवाददाता  
काठमाडौं, २० माघ

नेपाल-चीन उडान गर्ने पाँच वायुसेवा कम्पनीले उडान बन्द गरेको छ । जसले नेपाल भ्रमण वर्षमा प्रत्यक्ष असर पर्ने भएको छ । कोरोनाभाइरसको संक्रमणको क्रम बढेसँगै पाँच वायुसेवा कम्पनीले हाललाई उडान बन्द गरेको नागरिक उड्डयन प्राधिकरणले जनाएको छ । एअर चाइना, सिचुवान, चाइना इष्टर्न, टिबेटियन एअर र हिमालयन एअरले नेपाल-चीन विमान सेवा बन्द गर्ने जानकारी दिएको प्राधिकरणका प्रवक्ता राजकुमार क्षेत्री जानकारी दिएका छन् । क्षेत्रीका अनुसार अधिकशले फेब्ररी ४ देखि फेब्ररी २८ तारिखसम्मका लागि उडान



बन्द गर्न लागेका हुन् ।  
चीनबाट नेपालमा हुने उडान र तिनमा नेपाल आइपुग्ने पर्यटकको संख्या घट्ने क्रम जारी रहेको छ । टिबेट एअर र सिचुवान एअरलाईनले पनि काठमाण्डौलाई विभिन्न चिनियाँ शहरसँग जोड्दै आएका छन् । अहिलेको अवस्था

अन्योलपूर्ण भए पनि ती वायुसेवाले आफ्नो उडान योजनाबारे अझै जानकारी दिइनसकेको क्षेत्रीले बताए । चीनका वेइजिङ र चोङ्चिङडलगायतका शहरमा उडान गर्ने नेपालको हिमालय एअरलाईनले पनि हाललाई आफ्ना अधिकश उडान रद्द बाँकी पृष्ठ २ मा

## किन घट्यो भारतीय अनुदान ?

भारतले नेपाललाई १२ अर्ब भारतीय रूपैयाँ दिएको थियो भने यस वर्ष जम्मा ८ अर्ब भारतीय रूपैयाँ अनुदान दिएको छ । नेपाललाई दिने अनुदान कटौतीको कारण नेपालमा चिनियाँ लगानी बढ्नु रहेको कतिपयको बुझाई छ ।

मध्यान्ह संवाददाता  
काठमाडौं, २० माघ

भारतले नेपाललाई वर्षेन उपलब्ध गराउँदै आएको अनुदान रकममा ३३ प्रतिशतले कटौती गरेका छन् । अघिल्लो बजेटमा भारतले नेपाललाई १२ अर्ब भारतीय रूपैयाँ दिएको थियो भने यस वर्ष जम्मा ८ अर्ब भारतीय रूपैयाँ अनुदान दिएको छ । भारतले नेपाललाई दिने अनुदान कटौतीको कारण नेपालमा चिनियाँ लगानी बढ्नु रहेको कतिपयको बुझाई छ ।  
अर्थविद् विश्वम्भर प्याकुल नेपालमा बढ्दो चिनियाँ प्रभाव र निरन्तर अभिव्यक्त हुने गरेका भारत विरोधी धारणाहरू अनुदान घट्नुका कारण हुन सक्ने बताएका



छन् । "हामीले नेपालमा चीनको अनुदानमा आफ्नो सहायता बृद्धि गर्दा पनि नेपालमा हामीप्रति सकारात्मक धारणा बनेन भनेर भारतीय नीति निर्माताहरूले हामीसँग अनौपचारिक कुराकानीमा केही पटक चिन्ता व्यक्त गरेका छन्"

प्याकुलेले भने, "नेपालमा चीनको प्रभाव बढिरह्यो, भारतविरोधी धारणा पनि बढिरह्यो । त्यही भएर नेपाललाई कुनै किसिमको शिक्षा होस् भनेर अनुदान घटाइएको हुन सक्छ ।"  
भारतले बाँकी पृष्ठ २ मा

## देशले बनाएकाहरूको विदेश मोह

सरकारी सेवासुविधा र ठूलो लगानी भएका उच्च तहका कर्मचारी बहालमा छँदै आईएनजीओको जागिर आकर्षित हुने प्रवृत्ति डरलाग्दो गरी बढेको छ ।

बिरेन्द्र साह/मध्यान्ह  
काठमाडौं, २० माघ

नेपाल सरकारको जागिर गर्ने धेरै कर्मचारीको सपना हुन्छ । सरकारी कर्मचारी प्रतिको आकर्षण पनि बढी नै छ । यसको प्रमुख कारण भनेको जिबिकाको सुनिश्चितता सँगै, अन्तर्राष्ट्रिय स्तरका संघ-संस्थामा काम गर्ने र मोटो रकम कमाउने हो ।  
सँगै, सरकारी पदमा बहाल रहँदा नै परामर्श दाताको रूपमा काम गर्ने र विदेश जाने मौका पनि पाउँछन् । तर केही समय

यता भने अन्तर्राष्ट्रिय संस्थाहरूमा जागिर खान उच्च तहको सरकारी पद त्याग्ने क्रम बढेको छ ।  
तीन वर्षअघि नेपाल सरकारका मुख्य सचिवले नै अन्तर्राष्ट्रिय नियोगको जागिर खान पदबाट राजीनामा दिएका थिए । तत्कालीन मुख्य सचिव डा. सोमलाल सुवेदी मुख्य सचिवको पद त्यागेर एसियाली विकास बैंक (एडीबी) को कार्यकारी निर्देशक भएर फिर्तापन्सको मानला गएका थिए । उनी मुख्य सचिव भएको एक वर्ष मात्र भएको थियो ।  
उनले एडीबीमा जान इच्छा

गरेपछि सरकारले नै उनलाई त्यहाँ पठाउने निर्णय गरेको थियो । एडीबीमा राम्रो तलब सुविधा हुने भएपछि उनी मुख्य सचिव छोडेर त्यता गएको बताइन्छ । एडीबीका कार्यकारी निर्देशकको मासिक तलब करिब १८ हजार अमेरिकी डलर (१८ लाख रूपैयाँभन्दा बढी) हुन्छ । उनी मुख्य सचिवको पदबाट राजीनामा दिएपछि अर्को मुख्य सचिवका लागि लामो विवाद भएको थियो ।  
यता केही महिनाअघि स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयकी

सचिव डा. पुष्पा चौधरीले विश्व स्वास्थ्य संगठनको जागिर खान राजीनामा दिइन् । सरकारले उनको राजीनामा स्वीकृत गरेन । तर पनि उनी सरकारको स्वीकृती नपर्खी डब्लुएचओमा गइन् । कात्तिक १३ गते बुझाइएको चौधरीको राजीनामा पुस तेस्रो साता मात्र स्वीकृत भएको थियो ।  
पछिल्लो पटक भने कृषि मन्त्रालयका सचिव डा. युवक ध्वज जिरीले राजीनामा दिएका छन् । संयुक्त राष्ट्र संघको खाद्य एवं कृषि संगठनमा जागिर खान जिरीले

राजीनामा दिएको बताइएको छ । उनको राजीनामा अहिलेसम्म स्वीकृत भइसकेको छैन ।  
सरकारको उच्च तहमा पुगेका कर्मचारी पदमा बहाल रहँदै आकर्षक तलब सुविधाको लोभमा अन्तर्राष्ट्रिय संघसंस्थामा जागिर खान जाँदा सरकारको महत्वपूर्ण सूचना चुहावट हुन सक्ने भनेर आलोचना हुने गरेको छ । पदमा बहाल रहँदै पनि अन्तर्राष्ट्रिय नियोग तथा संघसंस्थालाई सहयोग गर्ने र अवकाश हुन लागेपछि राजीनामा दिएर काम गर्न जाने बाँकी पृष्ठ २ मा

## कतारको मर्करीबाट आयो करोड

सात दिनभित्रलिन आउन पीडित कामदारलाई विभागको आग्रह

मध्यान्ह संवाददाता  
काठमाडौं, २० माघ

वैदेशिक रोजगार विभागले कतारको मर्करी मिना इलेक्ट्रोनिक्स नामक इन्जिनियरिङ कम्पनीबाट विना तलब सुविधा निकालिएका ३३ नेपाली कामदारका लागि २ लाख ८५ हजार रियाल करिब एक करोड रूपैयाँ निकास आएको बताएको छ ।  
विभागले सोमबार एक सूचना जारी गर्दै तत्कालीन अवस्थामा सेवा सुविधाबाट वञ्चित ३३ जना कामदारहरूलाई ७ दिनभित्र काठमाडौंको बुद्धनगरस्थित विभाग वा विराटनगर, जनकपुर, पोखरा, बुटवल, सर्खेत र धनगढीस्थित श्रम, तथा रोजगार कार्यालयहरू मार्फत सम्पर्क गर्न आग्रह गरेको छ ।  
तलबका लागि सम्पर्क गर्दा पीडित कामदारहरूले आफ्नो

**वैदेशिक रोजगार विशेष**  
**कुवेत जान लागेका बस्नेत विमानस्थलबाट पक्राउ**

काठमाडौं/मस- एक १६ वर्षे किशोरीलाई जबरजस्ती करणी गरी पक्राउ गर्ने डरले फरार रहेका धादिङका हेमन सिंह बस्नेत वैदेशिक रोजगारीका क्रममा कुवेत जाने क्रममा पक्राउ परेका छन् ।  
गजुरी गाउँपालिका ८ का २८ वर्षे बस्नेतलाई सोमबार त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलबाट पक्राउ गरिएको नेपाल प्रहरीको केन्द्रीय अनुसन्धान ब्यूरोले जानकारी दिएको छ । बाटो खन्ने काममा वैदेशिक रोजगारीमा जान लागेका एक्सोभेटर चालक बस्नेतले १६ वर्षे युवतीलाई जबरजस्ती करणी गरेपछि फरार रहेका थिए ।  
आरोपी बस्नेतले गत जेठ १४ गते धादिङको गजुरी गाउँपालिका ८ को हरेदेखोलाकी १६ वर्षे किशोरीलाई जबरजस्ती करणी गरी फरार रहेको प्रहरीको दावी छ । ब्यूरोका प्रहरी उपरीक्षक बेलबहादुर पाण्डेले बस्नेतलाई वैदेशिक रोजगारीका लागि कुवेत जाने क्रममा पक्राउ गरी जिल्ला प्रहरी कार्यालय धादिङ पठाइएको जानकारी दिएका छन् । मुलुकी फौजदारी कार्यविधि संहिता अनुसार जुन जिल्लामा घटना भएको हो मुद्दा चलाउन सोही जिल्लाको जिल्ला अदालतमा उपस्थित गराउनु पर्ने व्यवस्था रहेको छ ।

**MERCURY MENA**

नामको बैंक खाता, नेपाली नागरिकता वा राहदानीको प्रतिलिपि अनिवार्य रूपमा पेश गर्नुपर्ने विभागले जनाएको छ । अल एशिया इन्टरनेशनल प्रा. लि., रकी इन्टरनेशनल प्रा. लि., प्याराडाइज ईन्टरनेशनल प्रा. लि., वर्ल्ड भिजन प्रा.लि. र व्यक्तिगत श्रम स्वीकृतिबाट गएका कामदारले पाउन बाँकी भुक्तानी कामदारले पाउने विभागले बताएको छ ।  
विभागले उनीहरूले तत्कालीन अवस्थामा ३ देखि ६ महिनाको तलब तथा सुविधा नपाएको र अब सो रकम नेपालस्थित कतारी दूतावासबाट पाउने विभागको भनाइ छ । त्यसका लागि विभागले सहजकर्ताको काम गरिदने भएको छ ।  
सन् २०२२ को फिफा विश्वकपको संरचना निर्माणको जिम्मा पाएको उक्त इन्जिनियरिङ कम्पनीमा कार्यरत नेपाली सहित ठुलो संख्याका अन्य देशका आप्रवासी श्रमिकहरू समेत शोषणमा परेको एमनेस्टी इन्टरनेशनलको भनाइ थियो । एमनेस्टी इन्टरनेसनलले कतारबाट विना तलब घर फर्केका ३४ जना नेपालीसँग अन्तर्वाता गरी उनीहरू शोषणमा परेको पत्ता लगाएको बताएको थियो ।

**कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**  
AL THIGA RESTAURANT COMPANY W.L.L., KUWAIT  
LT. No.: 212670/208573

क्र.सं.	कामदारको पद	जम्मा संख्या	पुरुष	महिला	मासिक तलब KD	ले.रु.	जोड्न सकिने	प्रवेश गर्ने तारीख	संख्या	संख्या	संख्या
1.	Service Crew	16	0	0	120	88,९५०					
2.	Motorcycle Driver	1	0	0	150	९६,२९९					
3.	Steward/cleaner	1	0	0	100	३६,८६५					
4.	Waiter/waitress	4	3	1	120	88,९५०	क.लि.	८	६	क.लि.	९
5.	Quality Foreman	1	0	0	200	६८,९५०	अनुभव	८	६	क.लि.	९
6.	Restaurant in-charge	1	0	0	200	६८,९५०					
7.	Supervisor	1	0	0	200	६८,९५०					
8.	Light Vechile Driver	2	0	0	150	९६,२९९					
9.	Administrative Supervisor	3	0	0	200	६८,९५०					
10.	General Supervisor	1	0	0	200	६८,९५०					

**अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १२ र १३ गते (11 & 12 Feb. 2020) ना हुनेछ**

**निलकमल ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.**  
सिवाजमल-२, एयरपोर्ट (सुबन्सर्भिस रोड नं. ४) काठमाडौं नेपाल  
फोन: ८५५२५४३, ८५५२५४४, मो.: ९८१८३९४४७४, ९८०२०९९४११  
Email: documentation@neelkamalnepal.com, Web: neelkamalnepal.com



# निर्मला हत्या प्रकरण: दिलिप नै दोषी ठहर, पक्राउको तयारी

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, २० माघ

चर्चित निर्मला हत्या प्रकरणमा विगतमा भएका अनुसन्धानमा गल्ती भएको प्रहरीले स्वीकार गरेको छ। विगतमा भएका अनुसन्धानमा कमजोरी भएको निष्कर्ष निकाल्दै सच्याएर अधि बढ्ने बताएको हो। प्राविधिक रुपमा भएका कमजोरी सच्याएर प्रहरीले अनुसन्धान प्रक्रिया अगाडि बढाएको हो।

२०७५ साउन ११ गते कञ्चनपुर भीमदत्तनगर-२ कि १३ वर्षीया निर्मला पन्तको बलात्कारपछि हत्या गरिएको थियो। उक्त घटनामा संलग्न अभै पता लाग्न सकेको छैन। अभियुक्तको पहिचान नहुँदा प्रहरी आलोचनाको केन्द्रमा छ। तर, प्रहरीले निर्मला हत्यामा दिलिप विष्टकै संलग्नता रहेको निष्कर्ष निकालेको प्रहरी स्रोतले जनाएको छ।

दिलिपलाई गत भदौ ४ गते तत्कालीन कञ्चनपुर प्रहरीले मुख्य अभियुक्त भन्दै सार्वजनिक गरेको थियो। तर निर्मलाको स्वावसंग



डीएनए नभिलेपछि दिलिपलाई रिहा गरिएको थियो। निर्मलाको पक्राउ गरिएको भन्दै कञ्चनपुरमा आन्दोलन सुरु भएको थियो।

आन्दोलनले उग्ररूप लिँदा प्रहरीको गोली लागेर स्थानीय शनि खुनाको ज्यान गएको थियो। सरकारी घटनाको अनुसन्धान गर्न सहसचिव हरिप्रसाद मैनालीको नेतृत्वमा छानविन समिति गठन गरेको थियो।

मैनाली नेतृत्वको समितिले अनुसन्धानमा प्रहरीले लापरवाही गरेको, दिलिपलाई नक्कली अभियुक्त खडा गरेको निष्कर्ष निकालेको थियो। तर प्रहरी फेरि दिलिप नै मुख्य अभियुक्त भएको निष्कर्षमा पुगेको छ।

दिलिपले अचेल निर्मलाको बलात्कारपछि आफैले हत्या गरेको स्वीकार गर्दै आएका छन्। सार्वजनिक भएका विभिन्न

भिडियोमा उनले हत्या गरेको स्वीकार गरेपछि प्रहरीले उनलाई नै अभियुक्त मानेको हो। यसबाहेक अन्य प्रमाण र विगतमा अनुसन्धानको प्रक्रियामा भएका कमजोरी सच्याएर अधि बढ्ने निष्कर्षमा रहेको एक प्रहरी अधिकारीले बताए। दिलिपलाई प्रहरीले पक्राउ गर्ने तयारी गरेको छ। निर्मलाकी आमा दुर्गादेवीले समेत दिलिपविरुद्ध फिटानी जाहेरी

दिएकी छन्।

तर सरकारकै समितिले दिलिपलाई नक्कली अभियुक्त बनाइएको भन्दै प्रतिवेदन दिएको र त्यसमाथि तत्कालीन समयमा अनुसन्धानमा रहेका प्रहरी अधिकृत वर्खास्त र निलम्बनमा रहेकाके गर्ने भन्नेबारे प्रहरी अन्यायमा पनि छ। प्रहरीले त्यसबारे कानुनी रायसमेत लिएको छ।

प्रहरीको केन्द्रीय अनुसन्धान ब्यूरो (सीआईबी), अपराध महाशाखा, जिल्ला प्रहरीको टोली अनुसन्धानका सक्रिय छ। अनुसन्धानकै लागि प हरी महानिरीक्षक सर्वेन्द्र खनालको सचिवालयबाट डीएसपी गौतम केसीसहित प्रहरी अधिकृत कञ्चनपुर पुगेका छन्।

राष्ट्रिय विधि विज्ञान प्रयोगशालाका पूर्वमुखसमेत रहेका डीएनए विशेषज्ञ जीवनप्रसाद रिजाल नेतृत्वमा गठित छानविन समितिले डीएनएको नमूना परीक्षणमै त्रुटि भएको निष्कर्ष निकालेपछि प्रहरी दिलिप नै अभियुक्त भएको निष्कर्षमा पुगेको हो।

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, २० माघ

चीनमा रहेका नेपालीहरु बुधवारसम्म नेपाल फर्किने सरकारले जनाएको छ। स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयले चीनमा रहेका नेपालीहरुको फिर्ताका लागि सम्पूर्ण तयारी पुरा भएको जानकारी दिएको छ। मन्त्रालयका अनुसार मंगलबारसम्ममा चीनबाट ल्याइने नेपालीलाई राख्ने स्थान (क्वारेन्टाइन) तोकिएको छ। सोमबार मन्त्रालयमा आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा बोल्दै प्रवक्ता महेन्द्र श्रेष्ठले भने, 'सुरुमा क्वारेन्टाइनमा राख्ने हो, परीक्षण नियमित हुनेछ, केही आशंका लागेमा विरामीलाई आइसोलेसनमा राखिने छ।' उनले अझै पनि ती ठाउँहरुको अवलोकन जारी रहेको बताउँदै मंगलबार नै तय गरिसक्नुपर्ने बाध्यता भएको बताए। उनले एउटा कोठामा २ देखि ३ जनाभन्दा बढी व्यक्तिलाई नराखिने पनि जानकारी दिए। सुरक्षा, सुविधा, चिकित्सक टोलीका सम्बन्धमा छलफल भइरहेको मन्त्रालयले जानकारी गराएको छ।



सोमबारसम्म जम्मा १४ जना कोरोना भाइरस टेस्टका लागि रिपोर्ट गरेकोमा ३ वटा रिपोर्ट आउन बाँकी रहेको जानकारी हेल्थ इमरजेन्सी अपरेसन सेन्टरका प्रमुख सागर दहालले दिए। विरामीहरुलाई कोरोना भाइरसको बारेमा जानकारी दिनका लागि स्वास्थ्य मन्त्रालयले सम्पर्क व्यक्ति पनि तोकेको छ। विहान ८ बजेदेखि बेलुका ८ बजेसम्म टेलिफोन सम्पर्कमा रहनका लागि डा. रविकान्त मिश्र, डा. युग प्रसाद सापकोटा, डा. समिरकुमार अधिकारी तोकिएका छन्। उनीहरुले रोगका बारेमा जानकारी दिनुका साथै उपचारका लागि कहाँ जाने विषयमा जानकारी गराउनेछन्।

प्रवक्ता श्रेष्ठले एन्टिवायोटिक तथा खोपहरु पनि उपलब्ध नभएको बताउँदै विभिन्न सामाजिक सञ्जालमा रहेका अफवाहको पछाडि नलाग्ने सर्वसाधारणलाई आग्रह गरेका छन्। साथै चीनमा रहेको नेपाली दूतावासले नेपालीलाई फर्काउनको लागि सम्पूर्ण तयारी पूरा भएको जानकारी गराएको समेत मन्त्रालयले जानकारी दिएको छ। अहिलेका लागि नेपाली सेनाको नवनिर्मित भवन, सशस्त्र प्रहरी क्याम्प, सरकारका केन्द्रीय अस्पतालका हलहरु, इचंगुनारायणमा सुकुम्बासीका लागि बनाइएको आवास भवन, कीर्तिपुरस्थित आयुर्वेदिक अध्ययन केन्द्र र भक्तपुरको बोडेमा रहेको कृषि तालिम केन्द्रलाई सम्भावित स्थानको रूपमा पहिचान गरिएको छ।

## अभै व्यवस्थापन भएन सवारीसाधन मार्ग

काठमाडौं/मस- सरकारले यातायात व्यवसायीको एकाधिकार अन्त्य गरेको दुई वर्ष पुग्न लाग्दासमेत काठमाडौं उपत्यकामा सार्वजनिक सवारीसाधनको 'रुट' व्यवस्थापन गर्न सकेको छैन।

'रुट' व्यवस्थापन हुन नसक्दा कतिपय स्थानमा सवारीसाधन आवश्यकताभन्दा बढी चल्ने त कतिपयमा सवारीसाधन कम हुँदा यात्रु हारान्छन्। विसं २०७५ वैशाखसम्म सार्वजनिक सवारी साधनलाई 'रुट' इजाजत दिने काम यातायात व्यवसायी समितिले गरेका थिए। दुई वर्ष पहिले सरकारले महासभ र समितिको एकाधिकार हटाउने निर्णय गरेसँगै यातायात व्यवस्था कार्यालयले 'रुट' का लागि अनुमति दिइरहेका छन्। सरकारले 'रुट' निर्धारण गरि नसकेकाले अहिलेसम्म व्यवसायीले मागेकै 'रुट' मा सार्वजनिक सवारी साधन सञ्चालन गरिरहेका छन्। यसले गर्दा कतै बढी सवारीसाधन हुँदा यातायात व्यवस्थापनमा कठिनाई भएको छ भने कतै सवारीसाधन कम हुँदा यात्रुले घण्टौं कुन्नुपर्ने बाध्यता छ।



गोगनबहादुर हमालले बताए। समग्र रुट व्यवस्थापन गर्नु सहज विषय नभएकोले समय लागेको उनले बताए। रुट व्यवस्थापनभित्र कुन रुटमा कति क्षमताका र कति सवारीसाधन चल्ने भनी निर्धारण हुने उनले बताए। कुनै पनि ठाउँमा त्यहाँको जनसंख्या, सडकको अवस्था, चौडाइलगायतलाई आधार मानेर 'रुट' निर्माण भइरहेको र शहरी क्षेत्रमा मात्रै नभएर ग्रामीण क्षेत्रसम्मका यात्रुलाई सुविधा दिन 'रुट' निर्धारण गर्ने तयारी भइरहेको छ। उनले भने, 'केही समयमा यसको कार्यविधि बनेपछि सबै सहज हुने हामीले आशा लिएका छौं।'

पहिले नै रुट निर्धारण गरिसकिएको विभागले बताउँदै आएको छ। रुट व्यवस्थापनकै लागि भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात व्यवस्था मन्त्रालयले गठन गरेको समितिले गत वर्ष नै प्रतिवेदन दिएको थियो। यातायात व्यवस्था विभागमा त्यहाँको जनसंख्या, सडकको अवस्था, चौडाइलगायतलाई आधार मानेर 'रुट' निर्माण भइरहेको र शहरी क्षेत्रमा मात्रै नभएर ग्रामीण क्षेत्रसम्मका यात्रुलाई सुविधा दिन 'रुट' निर्धारण गर्ने तयारी भइरहेको छ। उनले भने, 'केही समयमा यसको कार्यविधि बनेपछि सबै सहज हुने हामीले आशा लिएका छौं।'

'रुट' व्यवस्थापनका लागि आवश्यक छलफल भइरहेको यातायात व्यवस्था विभागका महानिर्देशक शक

## घुस लिदै गर्दा चार जना अख्तियारको नियन्त्रणमा

काठमाडौं/मस- अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले तीन जना सरकारी कर्मचारीसहित चार जनालाई नियन्त्रणमा लिएको छ। घुस लिइरहेको अवस्थामा अख्तियार टोलीले दुई कार्यालयबाट उनीहरुलाई नियन्त्रणमा लिएको हो।



यातायात व्यवस्था सेवा कार्यालय सानो भन्दा स्वयम्भूमा कार्यरत अधिकृत शिवलाल पौडेल १३ हजार रुपैयाँ घुससहित पक्राउ परेका छन्। अख्तियारले पौडेललाई घुस दिने सेनाप्राही दिपक खतिवडा समेतलाई नियन्त्रणमा लिएको अख्तियार प्रवक्ता प्रदीपकुमार कोइरालाले जानकारी दिए। खतिवडाले सवारी कर र प्रदुषणवापतको रकम तिर्नका लागि

बिनिोजन भएको रकम मध्येबाट घुस मागेको भन्ने उजुरीका आधारमा अख्तियारको टोलीले स्टिड अप्रेशन गरेको थियो। उनीहरुलाई चन्द्रागिरी नगरपालिका-१२ स्थित बलम्बु च्याउ सहकारी संस्था अगाडी जडि गर्दाको अवस्थामा दुवै जनालाई उक्त रकमसहित नियन्त्रणमा लिएको प्रवक्ता कोइरालाले जारी गरेको विज्ञप्तीमा उल्लेख गरिएको छ।

## मोरङमा सवारी दुर्घटना, दुईको मृत्यु

मोरङ/रासस- मोरङमा सोमबार भएको दुई छुट्टै सवारी दुर्घटनामा दुई जनाको मृत्यु हुनुका साथै तीन जना घाइते भएका छन्। मोरङको सुन्दर हरैँचा नगरपालिका-१० जसुवामा सोही स्थान बन्ने साइकल यात्री ४७ वर्षीय बाबुराम कार्कीलाई प्रदेश नं १-०२-००१ ख ८१०९ नं को टिपरले ठक्कर दिँदा उपचारका क्रममा प्रदेश (कोशी) अस्पताल विराटनगरमा मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयले जनाएको छ।

**मार्केटिङ वा पार्टनर चाहियो**  
एक प्रतिष्ठित मेनपावर कार्यालयका लागि कतार, यू.ए.ई., मलेशिया लगायत मुलुकमा मार्केटिङ गर्न सक्ने कर्मचारी वा पार्टनर आवश्यक भएकोले इमान्दार इच्छुक व्यक्तिहरुले तुरुन्त सम्पर्क राख्नुहोला।  
नोट: अफिस सेक्रेटरी १ जना महिला, उमेर २५-३५ वर्षसम्मको तलब: आपसी सहमतीमा  
**सम्पर्क : ९८८३१९३३९७**

# सहमतिमा प्रदेश नं १ को नामकरण टुंग्याइँदै

महोम्मद सदरुल/रासस विराटनगर, २० माघ

प्रदेश नं १ को नामकरण प.द.श.भा.को आगामी पाँचौं अधिवेशनले टुंग्याउने सम्भावना देखिएको छ। नामकरण गर्दा पहिचान देखिने र द्वन्द्व मेटिने किसिमको हुनुपर्नेमा प्रदेशसभा सांसदको माग रही आएको छ।

प्रदेशसभाको तेस्रो अधिवेशनले २०७५ वैशाख २३ गते प्रदेशको राजधानी विराटनगरलाई कायम गरेको थियो। पाँचौं अधिवेशनअर्थात् हिउँदे अधिवेशन यही माघ २३ गतेबाट शुरु हुँदैछ। विसं २०७४ फागुन ३ गते गठन भएको प्रदेश सरकारले हालसम्म ४३ कानून निर्माण गरी गरिसकेको छ।

पाँचौं अधिवेशनबाट प्रदेशको नामलाई छिनोफानो लगाइने तथा नयाँ आठ विधेयक



पारित हुनसक्ने बताइएको छ। मन्त्रिपरिषद्ले सैद्धान्तिक सहमति दिएका विधेयक प्रदेशसभामा दर्ता भएमा अधिवेशनमा कम्तीमा नयाँ १० विधेयक पारित हुनसक्ने प्रदेशसभा सचिवालयले जनाएको छ।

विसं २०७६ वैशाख १९ गते वसेको बैठकमा प्रदेश स्थायी राजधानी र नामकरणको प्रस्ताव पेश भएको थियो। तेस्रो अधिवेशनले प्रदेशको राजधानी विराटनगरलाई अनुमोदन गरे पनि नामकरण गर्न सकेको थिएन।

प्रदेश नं ३ वागमती, प्रदेश नं ४ राण्डकी र प्रदेश नं ६ कर्णाली प्रदेश नामकरण भएका छन्। प्रदेश नं १, प्रदेश नं २, प्रदेश नं ७ र प्रदेश नं ५ नामकरण हुन बाँकी रहेको छ। सबैको अपनत्व हुने र शिरोधार्य गर्न सक्ने नामको खोजीमा प्रदेश नं १ सरकारले राजनीतिक दलहरूसँग छलफल गरिरहेको छ।

आर्थिक, सामाजिक, राजनीतिक र बहुसांस्कृतिक विविधता यस प्रदेशले बोकेको छ। चौध जिल्लाका १३७ स्थानीय तह प्रदेशमा रहेको छ। प्रदेशसभा सदस्य एवं सामाजिक विकास समितिका सभापति सरिता थापाले प्रदेशको नाम सबैले अपनत्व ग्रहण गर्ने किसिमको हुनुपर्छ भनिन्।

नेपाली कांग्रेस प्रदेश नं १ संसदीय दलका नेता राजीव कोइरालाले प्रदेशको नाममा

छलफल नभए पनि पहिचान देखिने र द्वन्द्व मेटिने किसिमको हुनुपर्ने कुरामा जोड दिए। नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) केन्द्रीय सदस्य विनोद ढकालले प्रदेशको नाम विवादरहित रुपमा कोशी वा सगरमाथा राख्नुपर्ने धारणा विगतदेखि राख्दै आएको जानकारी दिए।

नेकपाका अर्का केन्द्रीय सदस्य महेश रेग्मीले प्रदेशको नाममा सहमति खोज्नुपर्ने धारणा राखे। संघीय समाजवादी फोरम नेपाल प्रदेश नं १ संसदीय दलका नेता जयराम यादवले पहिचान र सामर्थ्यको आधारमा प्रदेशको नामकरण हुनुपर्छ भने। विराटनगरका उद्योगी राजेन्द्र राउतले प्रदेश नं १ को नाम विगतदेखि नै पहिचान पाएको र सबैले चिन्न सक्ने हुनुपर्ने धारणा राखे।

## एसएसपी राणालाई पाँच दिनको म्याद

काठमाडौं/मस- बलात्कारको आरोप लागेका सङ्घीय प्रहरी इकाई धरानमा कार्यरत प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक सौरभ राणालाई आज पाँच दिनको म्याद थप गरेको छ। सुनसरी प्रहरीसँग आत्मसमर्पण गरेका प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक सौरभ राणालाई जिल्ला अदालत सुनसरीले पाँच दिनको म्याद थप गरेको हो।



अनुसन्धानका लागि राणालाई जिल्ला न्यायाधीश मणिराम न्यौपानेको इजलासले पाँच दिन म्याद थप गरेको अदालतका सेन्सेदार नगेन्द्रकेशरी पोखरेलले बताए। म्याद थप गर्नुपूर्व अदालतमा सरकारी वकिल र राणाका तर्फका अधिवक्ताले पक्ष र विपक्षमा म्याद थप गर्ने कि नगर्ने भन्ने विषयमा आआफ्नो तर्क राखेका थिए।

## बारका पूर्व अध्यक्ष पाण्डेको निधन

काठमाडौं/मस- नेपाल बार एसोसिएशन तनहुँका पूर्वध्यक्ष एवं जिल्ला विकास समितिका पूर्वसभापति फणीन्द्रबहादुर पाण्डेको सोमबार निधन भएको छ। केही समयदेखि अस्वस्थ पाण्डेको तनहुँको व्यास नगरपालिका-३ दमौलीस्थित निवासमा निधन भएको हो। पाण्डेको सोमबार नै

दमौलीस्थित मादीसेती घाटमा दाहसंस्कार गरिएको छ। पाण्डेको निधनप्रति शोक व्यक्त गर्दै दाहसंस्कारमा सहभागी नेकपाका केन्द्रीय सदस्य एकबहादुर रानाले परिवर्तन र निरहृशताविरुद्धको आन्दोलनमा महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गरेका पाण्डेको निधनले पार्टीलाई अपूरणीय क्षति पुगेको बताए।

नेकपा जिल्ला अध्यक्ष एवं सांसद केदार सिग्देल, सांसद प्रतापकुमार श्रेष्ठ, जिल्ला समन्वय समिति तनहुँका प्रमुख शान्तिरमण बाग्ले, व्यासका प्रमुख न्यौपानेलगायतले सामाजिक क्षेत्रमा योगदान पुऱ्याएका पाण्डेको निधनले समग्र तनहुँवासीले अभिभावक गुमाएको महसुस गरेको बताए।

## प्रहरी...

अडियो नै सार्वजनिक भएको छ। यति प्रमाण हुँदा समेत उनीमाथि कारवाही गर्ने प्रहरी प्रधान कार्यालयको उजुरी छनविन शाखा मौन छ। बेला बेला उच्च प्रहरी अधिकारीमाथि यौन अपराध, असुली घटना आउनुलाई स्वाभिमिक लिन्छन्। सबैको स्वभाव एकनासको नहुने भन्दै त्यस्ता प्रवृत्तिका प्रहरी अधिकारीमाथि कारवाही हुने गरेको उनको भनाइ छ।

## भ्रमण...

कोरोनाभाइरस संक्रमणका कारण अहिलेसम्म ३६१ जनाको ज्यान गइसकेको छ भने १७ हजारभन्दा बढी संक्रमित भएको पुष्टि भएको चिनियाँ अधिकारीहरुले बताएका छन्। नेपालको अध्यागमन विभागका अनुसार चीनमा भाइरस संक्रमण बढेसँगै नेपाल आउने चिनियाँ पर्यटकको संख्यामा पनि कमी आएको छ। ज्यानुअरीमा भन्डै १४,००० चिनियाँ नेपाल आएका थिए। गत साता त्रिभुवन विमानस्थलबाट हुने चिनियाँ आगमन निकै कम भएको थियो। विभागका अनुसार ज्यानुअरी २७ मा १९५ चिनियाँ नेपाल आइपुगेका थिए। ज्यानुअरी २८ मा त्यो संख्या १७४ मा झरेको छ। यसले नेपाल भ्रमण वर्षमा असर गरेको अधिकारीहरुको भनाइ छ।

## किन्...

नेपालमा मात्र होइन, अन्य अफ्रिकी देशमा पनि अनुदान घटाएको घाटमा दाहसंस्कार गरिएको छ। पाण्डेको निधनप्रति शोक व्यक्त गर्दै दाहसंस्कारमा सहभागी नेकपाका केन्द्रीय सदस्य एकबहादुर रानाले परिवर्तन र निरहृशताविरुद्धको आन्दोलनमा महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गरेका पाण्डेको निधनले अपूरणीय क्षति पुगेको बताए।

यसपालिको बजेटमा भारतले आफ्नो देशले हस्ताक्षर गरे अनुसारका स्वतन्त्र व्यापार सम्झौता अनुसार विभिन्न देशका उत्पादनहरुलाई दिने गरिएका भन्सार सुविधासम्बन्धी नीतिलाई घरेलु कानून अनुसार परिमार्जन गर्ने प्रतिबद्धता गरेकाले त्यसले नेपालबाट भारतमा हुने व्यापार एक तिहाइसम्मले प्रभावित हुन सक्ने उनले उल्लेख गरेका छन्।

नेपाल सरकारका एक अधिकारीले अनौपचारिक जानकारीका लागि मात्र भन्दै, भारतको बजेटमा उल्लेख भएको अनुदान रकम परि्योजना र त्यसमा हुने प्रगति वा थपघटका आधारमा बढ्न वा घट्न सक्ने, कति बजेट छुट्ट्याइयो भन्दा पनि परि्योजनाहरुमा के भइरहेको छ त्यो चाँहि महत्वपूर्ण हुने बताए। ती अधिकारीका अनुसार नेपालमा भारतीय लगानीमा अधि बढिरहेका परि्योजनाहरुमा अहिले सोचे अनुसार प्रगति भइरहेका छन् र दुवै देशले भूकम्पपछिको पुनर्निर्माणका लागि बाचा गरिएको

२५० मिलियन डलर अनुदानबाट खर्च हुन नसकेको रकम सडक र ऊर्जाजस्ता पूर्वाधारमा खर्च गर्नेबारे छलफल अधि बढाएका छन्। प्रदेश नम्बर २ मा खर्च गरिने भनिएको एक अर्ब बराबरको सहायता, 'रामायण सर्किट'को विकास र नेपालगञ्ज तथा भैरहवामा थप दुईवटा एकीकृत भन्सार कार्यालय स्थापनाको विषयमा ठोस रूपमा काम अधि बढिरहेको उनको भनाइ छ।

## देशले...

लालची प्रवृत्तिमा सरकारले कडाइ गर्नुपर्ने आवाज पनि उठ्न थालेको छ। वर्षौसम्म सरकारको लगानी हुने व्यक्तिले योगदान दिनु पर्ने समयमा वार्डिङ सरकारलाई रूठो क्षति हुने गरेको नेकपाका प्रवक्ता नारायणकाजी श्रेष्ठले बताउँदै आएका छन्। पूर्व परराष्ट्र मन्त्री समेत रहेका श्रेष्ठले कर्मचारीतन्त्रको उच्च ओहदामा भएका व्यक्ति अर्को संस्थाका लागि काम गर्ने प्रवृत्ति रोक्नु पर्ने बताए।



# मेमोरी कार्डको विषयमा विवाद परिवारै मिलेर बुहारीको हत्या

**काठमाडौं/मस-** धनुषामा मोबाइल मेमोरी कार्डका विषयमा भगडा हुँदा परिवारका सबै सदस्य मिलेर एक महिलाको हत्या गरेको रहस्य खुलेको छ। औरही गाउँपालिका २ की चिन्तामणि पासवानको मोबाइल मेमोरी कार्डका विषयमा भएको भगडाका कारण परिवारका सबै सदस्य मिलेर हत्या गरेको प्रहरीको दावी छ।



सोमबार जिल्ला प्रहरी कार्यालय धनुषाले एक पत्रकार सम्मेलन आयोजना गरी चिन्तामणि को हत्या आरोपमा पक्राउ पर्ने हरुमा चिन्तामणि का श्रीमान अनिल पासवान, ससुरा राधाकृष्ण पासवान, सासु कुमला पासवान र नन्द पुनिता पासवान रहेको जनाएको छ।

गत माघ १८ गतेका दिन मोबाइलको मेमोरी विषयमा चिन्तामणि को नन्द पुनितासँग विवाद र झै भगडा भएको थियो। सोही विषयलाई लिएर श्रीमान अनिल, ससुरा राधाकृष्ण र सासु कुमलाले निमंमतापूर्वक कूटपट गरी बुहारी चिन्तामणि को घाँटी थिचेर हत्या गरेको धनुषाका प्रहरी उपरिक्षक रमेश कुमार बस्नेतले जानकारी दिएका छन्।

चिन्तामणीले आत्महत्या गरेको भन्ने परिवारका सदस्यहरूले हल्ला खला गरी शव प्रादेशिक अस्पताल जनकपुरधाममा राखेर तिनीहरू फरार भएका थिए। शव शंकास्पद देखिएपछि प्रहरीले खोजतलास गर्दा घटनाको रहस्य खुलेको प्रहरीले जनाएको छ।

उनीहरूलाई खोजतलास गर्ने क्रममा आरोपीमध्येका कुमला पासवान र पुनिता पासवानलाई जनकपुरधाम उपमहानगरपालिका वडा नम्बर ४ स्थित पेठिया बजारबाट आइतबार साँझ ५ बजे पक्राउ गरेको प्रहरी उपरीक्षक बस्नेतले बताए। त्यस्तै राधाकृष्ण पासवान र अनिल कुमार पासवानलाई सोमबार बिहान ६ बजे धनुषाको जनकनन्दनी गाउँपालिका वडा नम्बर २ स्थित बलहा टोलबाट पक्राउ गरिएको थियो। पक्राउ परेका दुई जनालाई प्रहरी हिरासतमा राखी थप अनुसन्धान भइरहेको प्रहरीले जानकारी दिएको छ।

# गृहलाई समितिको निर्देशन

**काठमाडौं/मस-**

पतिनिधिसभाको महिला तथा सामाजिक समितिले परीपकारको आवरणमा व्यापार चलाउने संस्थाहरूको पहिचान गरी कारवाही गर्न गृहमन्त्रालयलाई निर्देशन दिएको छ। सोमबार बसेको समिति बैठकले त्यस्ता संस्थाहरूको अनुगमन र पहिचानगरी तत्काल कारवाही गर्न गृहमन्त्रालय, महिला, बालबालिका तथा जेष्ठ नागरिक मन्त्रालय र समाज कल्याण परिषदलाई निर्देशन दिएको हो।



समितिले बालबालिकाको हित प्रवर्धनका लागि खुलेका गैरसरकारी संस्थाहरूको काम कारवाहीमा पारदर्शिता कायम गर्न, पोषणको अवस्था सुधार गर्न, बालअधिकार कुनैपनि कारणबाट खण्डित हुन नदिन र मर्यादित व्यवहार गराउन सूचनाको हकसम्बन्धि ऐन २०६४ अनुसार हरेक तीन महिनामा अध्यावधिक विवरण अनिवार्य रूपमा प्रकाशन गराउने व्यवस्था मिलाउन

पनि समितिले मन्त्रालयलाई निर्देशन दिएको छ। त्यसैगरी नेपाल बाल संगठनलाई संघीय संरचना अनुसार परिवर्तन गर्नका लागि चल अचल सम्पूर्ण सम्पत्ति र बालबालिकाको संरक्षकत्व तत्काल महिला, बालबालिका तथा जेष्ठ नागरिक मन्त्रालय मातहत ल्याउन पनि समितिले निर्देशन दिएको समिति सभापति निरुदेवी पालले बताइन्।

# स्ववियु निर्वाचनमा भाग लिन्छौं : नेविसंघ

**काठमाडौं/मस-** आगामी फागुन १४ गते हुने स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियन (स्ववियु) निर्वाचनमा सक्रियरूपमा सहभागी हुने नेपाल विद्यार्थी संघ (नेविसंघ) को नयाँ नेतृत्वले स्पष्ट गरेको छ। नेविसंघका नवनिर्वाचित अध्यक्ष राजीव ढुंगानाले आफूहरूको पहिलो मुद्दा नै स्ववियु निर्वाचन भएकोले विगत १० वर्षदेखि हुन नसकेको निर्वाचनमा सक्रिय भाग लिने बताए। 'हामी मनोनित हुँनासाथ हाम्रो पहिलो कार्यसूची नै स्ववियु निर्वाचन हो' उनले भने, 'निर्वाचनमा सक्रिय भाग लिएर सफल बनाउछौं।'



उनले निर्वाचनका सम्बन्धमा त्रिवि पदाधिकारीसँग पनि आफूहरूले छलफल गरिरहेको समेत जानकारी गराए। उनले स्ववियु निर्वाचनको वातावरण बनाउन त्रिविले आग्रह गरे। 'त्रिविमा निर्वाचन गर्ने प्रमुख निर्वाचन अधिकृत भनेको रेक्टर हो', उनले भने, 'त्रिविले चाडै रेक्टर नियुक्त गरेर स्ववियु निर्वाचनको वातावरण बनाउनुपर्ने।'

त्रिविमा २०६५ सालयता सबै क्याम्पसमा स्ववियु निर्वाचन हुन सकेको छैन। विसं २०७३ मा २५० क्याम्पसमा स्ववियु निर्वाचन भएको थियो। अनेरास्ववियुका संयोजक ऐन महरले निधमित्त मितिमा नै स्ववियु निर्वाचन गर्न सबै विद्यार्थी संगठनले प्रतिबद्धता जनाएकोले निर्वाचन हुने बताए। 'नेविसंघको नयाँ नेतृत्व पनि निर्वाचन गर्नमा सकारात्मक छ', उनले भने, 'हामी निर्वाचनका सम्बन्धमा नेविसंघसँग छलफल गरिरहेका छौं।'

# रेडक्रसमा हुने 'राजनीति' अन्त्य हुनुपर्छ : मन्त्री बाँस्कोटा

**काभ्रे/मस-** सञ्चार तथा सूचना प्रविधि गोकुलप्रसाद बाँस्कोटाले रेडक्रसमा 'मित र गति' भावनासुर नपाइएपछि विवाद उत्पन्न भएको बताएका छन्। नेपाल रेडक्रस सोसाइटी काभ्रेपलाञ्चोकद्वारा 'ग्रामीण आपत्कालीन तथा टुमा प्रणाली सद्दुहीकरण परियोजना' अन्तर्गत आयोजित एम्बुलेन्स हस्तान्तरण कार्यक्रमलाई सोमबार बनेपामा सम्बोधन गर्दै उनले भने, 'रेडक्रसजस्तो मानवीय पवित्र संस्थामा किन यस्ता विवाद उठ्छन्, रेडक्रसको विश्वव्यापी मान्यता जे छन् सोहीअनुसार चलनु, कुनै समस्या/विवाद आउँदैन।'



कमाउधन्दा तथा व्यापारिक संस्थामा विवाद उठ्नु स्वाभाविक मान्ने गरिए पनि विशुद्ध मानवीय भावना बोकेको संस्थामा विवाद आउनु सुखद नभएको उनले बताए। मन्त्री बाँस्कोटाले रेडक्रसको आंगनभित्र 'राजनीति' अन्त्य हुनुपर्नेमा जोड दिँदै भने, 'व्यक्तिका आफ्ना विचार होलान् तर रेडक्रसको आंगनभित्र राजनीति अन्त्य गर्नु, कहिले पनि विवाद आउँदैन।' रेडक्रसको पछिल्लो नेतृत्वले 'राजनीति' गरेको छैन होला भन्नेमा आफू विश्वस्त रहेको उनको धारणा थियो।

मन्त्री बाँस्कोटाले 'सहयोगी राष्ट्रका जनताले कमाएको केही बचाएर नेपाललाई गरेको सहयोगको

विषयमा विवाद उत्पन्न हुँदा कस्तो अर्थ राख्छ भन्ने प्रश्न गर्दै भने, 'डोनर एजेन्सी (क्यानेडियन) ले पनि त कमाएको पैसाबाट बचाएर हामीलाई सहयोग गरेको हो, यस्तो विषयमा 'भागशांति जय नेपाल' नै 'मिली शान्ति' एकदम राम्रो हो।' रेडक्रसकमीको व्यक्तिगत विचार लादने स्थान रेडक्रस नभएको उनले दोहोर्याए।

# सरकार सही गतिमा छ : मन्त्री भट्टराई

**तनहुँ/मस-** संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री योगेश भट्टराईले केपी शर्मा ओली नेतृत्वको सरकार सही बाटोमा रहेको बताएका छन्। नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) तनहुँले सोमबार दमौलीमा आयोजना गरेको कार्यक्रममा भैलालाई सम्बोधन गर्दै उनले सरकार गलत बाटोमा नरहेको जिकिर गरे।



मन्त्री भट्टराईले सरकारको बाटो, दिशा र गन्तव्य सही रहेको बताउँदै भने, 'सरकारको बाटो सही हुँदाहुँदै पनि कहिलेकाहीँ अप्ठ्यारा बाटो आउँछ, अवरोध आइपुग्छ, त्यस्ता अवरोध हटाउँदै अगाडि बढ्नुपर्छ।' मन्त्री भट्टराईले प्रधानमन्त्री एवं पार्टी अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीलाई कृशाल र अनुभवी पाइलटको संज्ञा दिँदै उनको नेतृत्वको वर्तमान सरकारको जहाजले सही अवतरण गर्ने पनि बताए।

उनले भने, 'नेकपाको आकाश सफा छ, धर्ती उर्वर छ।' केन्द्रीय कमिटी बैठकले तीनमहिने अभियान घोषणा गरेको जानकारी गराउँदै उनले उक्त अभियानमा सबै नेताहरू गाउँ फर्कने र कार्यकर्ताको समस्या सुन्ने बताए। सो अभियानमार्फत पार्टीभित्रका समस्या समाधान गरिने मन्त्री भट्टराईले बताए।

# प्रशिक्षण दिँदै गर्दा मृत्यु

**संखुवासभा/मस-** सुआहारा गैरसरकारी संस्थामा कार्यरत 'वाश' का क्षेत्रीय संयोजक आलोकचन्द्र न्यौपानेको आइतबार साँझ प्रशिक्षण दिइरहेको बेला आकस्मिक रूपमा बेहोस भई इलाका मृत्यु भएको छ। एकीकृत पोषण तथा स्वास्थ्य कार्यक्रमको समीक्षा तथा दिगोपनासम्बन्धी चैनपुर नगरस्त्रीय कार्यशाला गोष्ठी चलिरहेको बेला मुटुरोगद्वारा पीडित न्यौपानेको मृत्यु भएको हो।



चैनपुर नगरपालिकाद्वारा सञ्चालित कार्यशालामा प्रशिक्षण दिने क्रममा बेहोस बनेका ४९ वर्षीय न्यौपानेलाई उपचारका लागि नजीकको स्वास्थ्य केन्द्र हेलिपड ह्यान्डसमा लैजाँदै गर्दा साँझ ६:४५ बजे मृत्यु भएको इलाका प्रहरी कार्यालय चैनपुरले जनाएको छ।

गोष्ठीमा नगर प्रमुख भरतकुमार खत्रीसहित ११ बढाका अध्यक्षहरू, नगर क्षेत्रमा रहेका स्वास्थ्य संस्थामा कार्यरत कार्यालय प्रमुख तथा प्रतिनिधिहरू र स्वास्थ्य स्वयंसेविका लगायतको सहभागिता रहेको थियो। मृतक न्यौपानेको शव आजै उहाँको भक्तपुरस्थित चाँगुनारायण नगरपालिका-३ मा रहेको घर पठाइएको प्रहरी निरीक्षक उपेन्द्र खरेलले जानकारी दिए।

## तालिमको सुवर्ण अवसर

Star Level को होटेल तालिम गर्नु गराउनु परेमा HILTON ACADEMY लाई सम्बन्धुहोस् BHM गरि star hotel को अबुभवी Professional Chef द्वारा तालिम दिइने।

**हाम्रो सेवाहरू:** ♦Cook ♦Food & Beverage Service ♦Housekeeping ♦Coffee Maker ♦Bartender ♦Cashier ♦Front Office ♦Room Attendant ♦Bell Boy ♦Domestic Helper ♦Cleaner ♦Baby Siter ♦Care Giver ♦Montessori

**तालिम को साथ Japanese, Korean, English, French, Hibru भाषा पढाइन्छ।** **मेनपावर कम्पनीहरूलाई विशेष छुटको व्यवस्था छ।**

**HILTON ACADEMY PVT. LTD.**  
(Hotel Management & Culinary Arts)  
Basundhara Chowk (Near Ishan Ball Hospital)  
Kathmandu, Tel:01-4351313, 4355747 h/p 9823643528  
email: hiltonhama@gmail.com

## होटल तालिम !

मेनपावरहरूले हस्पिटालिटीको अन्तर्वार्ता र ट्रेड टेस्टको लागि पनि सम्पर्क गर्न सक्नुहुनेछ।

Get your skill for your future carrier

✓ **HK**  
Cleaners/House Keeping/ Laundry man, Room boy

✓ **KITCHEN**  
Kitchen Helper/ Kitchen Stewards  
Indian, Chinese, Continental, Arabic, Japanese, Thai Cook

✓ **F&B**  
Waiter/Waitress, Hostess/Service Crew/ Cashier/Barista.

✓ **FRONT DESK, RECEPTION**

**रोजगारी पनि भविष्य पनि**

- स्वदेशी होस् कि विदेशी
- स्वरोजगार वा वैदेशिक रोजगार
- तपाईं सीप सिक्नुहोस्
- प्रवसर र उपाय हामी सौकी दिन्छौं।

**NICHOLAS HOSPITALITY SERVICES (P).LTD**  
Hotel Management Institute

Tokha-10, Gongabu, Kathmandu ☎ 01-4387681, 9851019169  
✉ info@nicholaspality.com, nicholas.hospitality2019@gmail.com

राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई टिकट छिटो, छरितो सेवाको लागि हामीलाई सम्बन्धुहोस्।

# कस्मो नेपाल ट्राभल एण्ड टुर्स प्रा. लि.

**Cosmo Nepal Travel And Tours (P.) Ltd.**

G.P.O. Box No.: 6012, Gairidhara-2, Naxal, Kathmandu, Nepal, Tel.: 977-1-4432368, 4439190, Mob.: Shyam KC 9851108449  
Nabin Kafle 9801091701, 9841917001, Sachin Pandey 9801017077, 9851017077, Email: cosmonepal2012@yahoo.com, Website: www.cosmonepal.com











# नेपालमा वार्षिक ११ हजार नयाँ क्यान्सर रोगी

**काठमाडौं/सस-** नेपालमा वार्षिक ११ हजार नयाँ क्यान्सरको विरामी देखापरेने गरेको ईर्ष्यामयोलोजी तथा रोग नियन्त्रण महाशाखाले जनाएको छ। महाशाखाले विश्व क्यान्सर दिवस २०२० को पूर्वसन्ध्यामा सोमबार काठमाडौंमा आयोजना गरेको अन्तरक्रिया कार्यक्रममा नेपालमा सन् २०१९ मा १० हजार ९ सय १० जना नयाँ क्यान्सरका विरामीले सरकारले क्यान्सर रोगका विरामीलाई प्रदान गर्ने १ लाख रूपैयाँ रकम लिएको तथ्यांकले देखाएको जानकारी दिएको हो।



कार्यक्रममा महाशाखाका शाखा प्रमुख फणिन्द्र बरालले सन् २०१८ मा विश्वमा ९६ लाख मानिसको क्यान्सरका कारण मृत्यु भएको जानकारी दिए। नेपालको पूर्वी नेपालको पुरानामा गरिएको एक सर्वेक्षण अनुसार

एउटा क्यान्सरको विरामीले उपचारका लागि जना कम्तीमा २ सय ६२ किलोमिटर खुरी पार गरेर उपचारका लागि अस्पताल पुग्नुपरेको देखाएको बताए। नेपालमा क्यान्सरका विरामीको पहुँचमा अस्पतालहरू नहुँदा

विरामीले उपचारमा आवश्यक रकम मध्ये ८० प्रतिशत रकम खान र बस्नका लागि खर्च गर्ने गरेको उल्लेख बताए। नेपालमा क्यान्सरको समस्या विकराल बन्दै गएको तथ्यांकले देखाएको भन्दै यसलाई नियन्त्रण गर्न प्रत्येक

मेडिकल कलेजमा क्यान्सरको उपचारको वाध्यकारी व्यवस्था गरे उपचारका लागि सहज हुने बताए। क्यान्सर रोग उपचारमा महँगो भएकाले विश्वमा क्यान्सरका कारण मृत्यु हुने मानिस मध्ये विकासोन्मुख मुलुकबाट ७० प्रतिशत रहेको

जनाइएको छ। त्यस्तै नेपालमा क्यान्सर भएका विरामीमध्ये ७ देखि १० प्रतिशत वंशानुगत हुने जनाइएको छ। क्यान्सर रोग लागेको सुरुमै उपचार गर्न सके ३० देखि ५० प्रतिशत क्यान्सर रोकथाम गर्न सकिने क्यान्सर विज्ञ डा. सन्ध्या चापागाउँले जानकारी दिए। क्यान्सर उपचार महँगो हुने भएकाले क्यान्सर रोग रोकथामका लागि सरकारको नीति तथा कार्यक्रम आउनुपर्ने उनको भनाइ छ। विश्व स्वास्थ्य संगठनले हरेक १० लाख जनसंख्यालाई एउटा रेडियसन थेरापी रहेका कारण हुने मापदण्ड बनाएअनुसार नेपालमा कम्तीमा २९ वटा रेडियसन थेरापीको आवश्यकता हुने विज्ञहरूको भनाइ छ। तर नेपालमा जम्मा ९ वटा मात्र रेडियसन थेरापी रहेका कारण रेडियसन थेरापी थप गर्न आवश्यक रहेको बताइएको छ।

# छुट्टाछुट्टै घटनामा तीनको मृत्यु

**बागलुङ/सस-** बागलुङमा छुट्टाछुट्टै घटनामा तीन जनाको मृत्यु भएको छ। बागलुङ नगरपालिका-१ रामरेखामा घरको छतबाट खसेर एक बालिकाको मृत्यु भएको छ। बागलुङको काठेखोला गाउँपालिका-८ लेखानी घर भई रामरेखा आफन्त सीता विकको घरमा आएको विमला विककी छोरी १५ महिनाकी दीपासोना विकको आइतबार दिउँसो घरको छतमाथि खेल्दैरहेका बेला अचानक भूईँसो मृत्यु भएकाले जिल्ला प्रहरी कार्यालय बागलुङले जनाएको छ।

स्थित सरस्वती आधार भूत विद्यालयका शिक्षक दुर्गाबहादुर राना आइतबार मृत फेला परेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय बागलुङले जनाएको छ। शिक्षकको शव सडकदेखि केही तल बारीको कुनामा फेला परेको हो। शिक्षकको मृत्यु कसरी भयो भन्ने विषयमा अनुसन्धान गरिएको प्रहरीले जनाएको छ।

होटलघनीले खबर गरेका थिए। प्रहरीले शौचालयमा फेला परेका काकीलाई

धौलागिरी अञ्चल अस्पताल लगे पनि डाक्टरले मृत घोषणा गरेको थियो। मृत्यु

हुनुको कारण नखुलेको र थप अनुसन्धान भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ।

**ओमानमा रोजगार** | कम्पनी: **GOLDEN EMERALD TRADING** शहर: **OMAN**  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० | चलानी नं.: ६०१५१०८९ | **LT. No.: 230977**

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन
1.	Hair Stylist -Female	0	1	170	५०.२५५	५	५	५००/-	५	५	५	५००/-	५	५	५

**अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ ७ गते (21 Jan. 2020) मा हुनेछ।**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने किरिमि मात्र कम्पनीमा नई रोजन हुनेछैन। २. आफ्नो रकमको नोडर अडिवाउ लिनुहोला। ३. आफ्नो काम गर्न जाने गुरुलुगा रहेको भएपनि कुनैतिन निजोको सपनाउ ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ४. आफ्नो कतिपयमा पाद सपनाउ नभै सजिलो हुनेछ। ५. उर विजाणन (रुग्ना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कर्नेलाई नदिनुहोला। ६. विदेश जाउ अघि अभिभावकबाट पत्रकारण वा इन्डरपन तलिन अडिवाउ लिनुपर्ने छ। ७. विदेश जाउ अघि आफ्नो जन्म, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्तर्वर्तार रोजी सभा परेर मात्र रजमणो पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफ्नैमा राख्नुहोला। ८. काममा बिदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रोजेन गर्नुहोला। अन्तर्गत तलिन सज्जमा हुनेछ। ९. उर विजाणन सज्जमा था कोटी कुनैपुर्जा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सपनाउ नहुनेछ।

**Sky Of The World Manpower Pvt. Ltd.**  
 Tilganga-9, Manpower Bazar, Kathmandu, Tel.: 4488231, 4491316  
 Mob.: 9851068774, 9851035867, 9849964370, 9851127082, 9851164164, 9860049528, 9808840910  
 E-mail: skymanpower200@gmail.com, info@skymanpower.com, Web: www.skymanpower.com

**यूएसएम रोजगारको अवसर** | कम्पनी: **G S 4 SECURITY SERVICES L.L.C** शहर: **DUBAI**  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० | चलानी नं.: ६०१५१०८९ | **LT. No.: 231671**

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन
1.	Security Guard	17	0	1200	३७.२००	५	५	५००/-	५	५	५	५००/-	५	५	५
2.	Receptionist	1	0	1500	४६.५००	५	५	५००/-	५	५	५	५००/-	५	५	५

**अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ २८ गते (11 Feb. 2020) मा हुनेछ।**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने किरिमि मात्र कम्पनीमा नई रोजन हुनेछैन। २. आफ्नो रकमको नोडर अडिवाउ लिनुहोला। ३. आफ्नो काम गर्न जाने गुरुलुगा रहेको भएपनि कुनैतिन निजोको सपनाउ ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ४. आफ्नो कतिपयमा पाद सपनाउ नभै सजिलो हुनेछ। ५. उर विजाणन (रुग्ना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कर्नेलाई नदिनुहोला। ६. विदेश जाउ अघि अभिभावकबाट पत्रकारण वा इन्डरपन तलिन अडिवाउ लिनुपर्ने छ। ७. विदेश जाउ अघि आफ्नो जन्म, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्तर्वर्तार रोजी सभा परेर मात्र रजमणो पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफ्नैमा राख्नुहोला। ८. काममा बिदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रोजेन गर्नुहोला। अन्तर्गत तलिन सज्जमा हुनेछ। ९. उर विजाणन सज्जमा था कोटी कुनैपुर्जा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सपनाउ नहुनेछ।

**सारा इम्प्लाइमेन्ट कन्सल्ट प्रा. लि.**  
 कोटेश्वर-३२, सेतोपानी मार्ग, काठमाडौं, फोन नं.: ४६००६१०, ९८५१०४३६६, ९८५१०६३६६, ९८५१०६३६६, ९८५१०६३६६

बागलुङको काठेखोला गाउँपालिका-८ लेखानी घर भई रामरेखा आफन्त सीता विकको घरमा आएको विमला विककी छोरी १५ महिनाकी दीपासोना विकको आइतबार दिउँसो घरको छतमाथि खेल्दैरहेका बेला अचानक भूईँसो मृत्यु भएकाले जिल्ला प्रहरी कार्यालय बागलुङले जनाएको छ। छतबाट खसेर घाइते बालिकाको धौलागिरी अञ्चल अस्पतालमा सामान्य उपचारपछि पोखरास्थित मणिपाल शिक्षण अस्पताल पठाइए पनि अस्पतालले गए राति मृत घोषणा गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय बागलुङका प्रमुख प्रहरी उपरीक्षक नराज भट्टले जानकारी दिए। यसैबीच बागलुङ जिल्लाको जैमिनी नगरपालिका-८ भडकुवामा एक शिक्षक हराएको तीन दिनपछि मृत अवस्थामा फेला परेका छन्। पर्वत जिल्लाको फलेवास नगरपालिका घर भई बागलुङको जैमिनी नगरपालिका-८

**UAE मा रोजगार** | कम्पनी: **INNOVATION DIRECT EMPLOYMENT SERVICES** शहर: **DUBAI**  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१० | चलानी नं.: ६०१५१०८९ | **LT. No.: 231074**

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन
1.	Factory Worker	300	0	900	२७.६००	५	५	५००/-	५	५	५	५००/-	५	५	५

**अन्तर्गत होटल सुकुरी इटहरी सुनसरीमा माघ १८ गते (11 Feb. 2020) मा पीआईटी ट्रेनिङ सेक्टर जनकपुरमा माघ १८ गते (12 Feb. 2020) मा मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन १, २, ३ र ४ गते (13, 14, 15 & 16 Feb. 2020) हुनेछ।**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने किरिमि मात्र कम्पनीमा नई रोजन हुनेछैन। २. आफ्नो रकमको नोडर अडिवाउ लिनुहोला। ३. आफ्नो काम गर्न जाने गुरुलुगा रहेको भएपनि कुनैतिन निजोको सपनाउ ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ४. आफ्नो कतिपयमा पाद सपनाउ नभै सजिलो हुनेछ। ५. उर विजाणन (रुग्ना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कर्नेलाई नदिनुहोला। ६. विदेश जाउ अघि अभिभावकबाट पत्रकारण वा इन्डरपन तलिन अडिवाउ लिनुपर्ने छ। ७. विदेश जाउ अघि आफ्नो जन्म, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्तर्वर्तार रोजी सभा परेर मात्र रजमणो पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफ्नैमा राख्नुहोला। ८. काममा बिदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रोजेन गर्नुहोला। अन्तर्गत तलिन सज्जमा हुनेछ। ९. उर विजाणन सज्जमा था कोटी कुनैपुर्जा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सपनाउ नहुनेछ।

**कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर** | कम्पनी: **HBA HOSPITALITY, DOHA**  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ | चलानी नं.: ६०१५१०८९ | **LT. No.: 231535**

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन
1.	Gen Clean. Worker	0	14	900	२८.०८०	५	५	५००/-	५	५	५	५००/-	५	५	५
2.	Labour	16	0	900	२८.०८०	५	५	५००/-	५	५	५	५००/-	५	५	५

**अन्तर्गत यस प्रा.लि.को शाखा कार्यालय इटहरीमा माघ १८ गते (11 Feb. 2020) मा मेनपावर केन्द्रिय कार्यालय काठमाडौंमा माघ १८ गते (12 Feb. 2020) मा हुनेछ।**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने किरिमि मात्र कम्पनीमा नई रोजन हुनेछैन। २. आफ्नो रकमको नोडर अडिवाउ लिनुहोला। ३. आफ्नो काम गर्न जाने गुरुलुगा रहेको भएपनि कुनैतिन निजोको सपनाउ ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ४. आफ्नो कतिपयमा पाद सपनाउ नभै सजिलो हुनेछ। ५. उर विजाणन (रुग्ना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कर्नेलाई नदिनुहोला। ६. विदेश जाउ अघि अभिभावकबाट पत्रकारण वा इन्डरपन तलिन अडिवाउ लिनुपर्ने छ। ७. विदेश जाउ अघि आफ्नो जन्म, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्तर्वर्तार रोजी सभा परेर मात्र रजमणो पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफ्नैमा राख्नुहोला। ८. काममा बिदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रोजेन गर्नुहोला। अन्तर्गत तलिन सज्जमा हुनेछ। ९. उर विजाणन सज्जमा था कोटी कुनैपुर्जा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सपनाउ नहुनेछ।

**पुडेन्सियल ओभरसिज प्रा. लि.**  
 तिनकुने, काठमाडौं, नेपाल, Tel:- 01-5104525  
 Mob.: 9802002012, 9802002016

**काठ/दाउरा बोलापत्रद्वारा लिलाम बिक्रीको सूचना**  
 प्रथम पटक सूचना प्रकाशित मिति २०७६/१०/२९ गते

श्री सालधारी सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह पञ्चपुरी न.पा.-६, सुर्खेतको वनबाट उत्पादन भई समूहको घाटगद्दीमा राखिएको (ए) ग्रेड साल गोलिया काठ १ थान १८ क्यू.फिट, अर्सा गोलिया काठ १ थान ४४४.१५ क्यू.फिट, (बी) ग्रेड साल गोलिया काठ २ थान २०३.३० क्यू.फिट, अर्सा गोलिया काठ १ थान २८०.५५ क्यू.फिट, (सि) ग्रेड साल गोलिया काठ २ थान २९५.४० क्यू.फिट गरी साल गोलिया काठ कूल ५६ थान ५६६.७० क्यू.फिट, अर्सा गोलिया काठ ३ थान १२४.९१ क्यू.फिट गरी कूल ९० थान १२९५.६१ क्यू.फिट, साल जातको दाउरा ०.५० चट्टा र अन्य जातको दाउरा ०.५० चट्टा काठ जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा लैजानुपर्ने गरी लिलाम बिक्री गर्नुपर्ने भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। इच्छुक व्यक्ति, सघ सस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले २९ (एक्काइस) दिनभित्र शिवबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आबधान गरिन्छ। यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारीका लागि यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालयमा सम्पर्क गर्न सकिने छ। पूर्ण व्यहोराको सूचना यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालय पञ्चपुरी न.पा.-६, सुर्खेतका सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ।

श्री सालधारी सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह पञ्चपुरी न.पा.-६, सुर्खेत

**साउदीमा रोजगार** | कम्पनी: **AL JAZEERA SUPPORT SERVICE COMPANY** शहर: **SAUDI**  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ | चलानी नं.: ६०१५१०८९ | **LT. No.: 231476**

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन
1.	General Labour	115	0	4000	३०.३५०	५	५	५००/-	५	५	५	५००/-	५	५	५

**अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १८ गते (11 Feb. 2020) मा हुनेछ।**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने किरिमि मात्र कम्पनीमा नई रोजन हुनेछैन। २. आफ्नो रकमको नोडर अडिवाउ लिनुहोला। ३. आफ्नो काम गर्न जाने गुरुलुगा रहेको भएपनि कुनैतिन निजोको सपनाउ ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ४. आफ्नो कतिपयमा पाद सपनाउ नभै सजिलो हुनेछ। ५. उर विजाणन (रुग्ना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कर्नेलाई नदिनुहोला। ६. विदेश जाउ अघि अभिभावकबाट पत्रकारण वा इन्डरपन तलिन अडिवाउ लिनुपर्ने छ। ७. विदेश जाउ अघि आफ्नो जन्म, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्तर्वर्तार रोजी सभा परेर मात्र रजमणो पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफ्नैमा राख्नुहोला। ८. काममा बिदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रोजेन गर्नुहोला। अन्तर्गत तलिन सज्जमा हुनेछ। ९. उर विजाणन सज्जमा था कोटी कुनैपुर्जा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सपनाउ नहुनेछ।

**S. P. M. OVERSEAS CO. PVT. LTD.**  
 Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal, Tel: 4487837, 4489795  
 Mob.: 9801063302, 9851071059  
 Email: spmoverseas@gmail.com, Web.: www.spmoverseas.com

**कुवेतमा रोजगार** | कम्पनी: **KUWAIT AL AMRANIYA BUILDING & ROAD CLEANING CONTRACTING COMPANY.** शहर: **KUWAIT**  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० | चलानी नं.: ६०१५१०८९ | **LT. No.: 231564**

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन
1.	Cleaners (Indoor)	0	8	75	२८.११०	५	५	५००/-	५	५	५	५००/-	५	५	५

**अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १८ गते (11 Feb. 2020) मा हुनेछ।**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने किरिमि मात्र कम्पनीमा नई रोजन हुनेछैन। २. आफ्नो रकमको नोडर अडिवाउ लिनुहोला। ३. आफ्नो काम गर्न जाने गुरुलुगा रहेको भएपनि कुनैतिन निजोको सपनाउ ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ४. आफ्नो कतिपयमा पाद सपनाउ नभै सजिलो हुनेछ। ५. उर विजाणन (रुग्ना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कर्नेलाई नदिनुहोला। ६. विदेश जाउ अघि अभिभावकबाट पत्रकारण वा इन्डरपन तलिन अडिवाउ लिनुपर्ने छ। ७. विदेश जाउ अघि आफ्नो जन्म, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्तर्वर्तार रोजी सभा परेर मात्र रजमणो पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफ्नैमा राख्नुहोला। ८. काममा बिदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रोजेन गर्नुहोला। अन्तर्गत तलिन सज्जमा हुनेछ। ९. उर विजाणन सज्जमा था कोटी कुनैपुर्जा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सपनाउ नहुनेछ।

**फ्रेन्डशिप म्यानपावर कन्सल्टन्सी प्रा. लि.**  
 पवित्रमार्ग, महाराजगंज-३, काठमाडौं, घर नं. १३२ (८) (क), फोन: ५८०४८५५, फ्याक्स: ४४३४४६६  
 Email: info@friendshipmanpower.com, Web.: www.friendshipmanpower.com

**काठ/दाउरा बोलापत्रद्वारा लिलाम बिक्रीको सूचना**  
 प्रथम पटक सूचना प्रकाशित मिति २०७६/१०/२९ गते

श्री भर्लेनी सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह चौकुने गा.पा.-३, सुर्खेतको वनबाट उत्पादन भई समूहको घाटगद्दीमा राखिएको (ए) ग्रेड साल गोलिया काठ ७ थान १२९.५६ क्यू.फिट, (बी) ग्रेड साल गोलिया काठ ९ थान ११९५.२९ क्यू.फिट, (सि) ग्रेड साल गोलिया काठ ३२ थान १४२.७० क्यू.फिट गरी साल गोलिया काठ कूल १३७ थान १४६६.५५ क्यू.फिट काठ जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा लैजानुपर्ने गरी लिलाम बिक्री गर्नुपर्ने भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। इच्छुक व्यक्ति, सघ सस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले २९ (एक्काइस) दिनभित्र शिवबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आबधान गरिन्छ। यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारीका लागि यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालयमा सम्पर्क गर्न सकिने छ। पूर्ण व्यहोराको सूचना यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालय चौकुने गा.पा.-३, सुर्खेतका सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ।

श्री भर्लेनी सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह चौकुने गा.पा.-३, सुर्खेत



# पुल निर्माण डिजाइन एन्ड विल्ड'बाट अघि बढाउनुपर्ने

काठमाडौं/मस- संघीय सांसद प्रतिनिधिसभा अन्तर्गतको विकास तथा प्रविधि समितिले डिजाइनमा समस्या भएका, निर्माण व्यवसायीका कारण अलपत्र परेका र काबु बाहिरको अवस्थामा पुगेका पुलहरूको विवरण र समस्या समाधानको कार्ययोजना १५ दिन भित्र समितिमा पेश गर्न सरकारलाई निर्देशन दिएको छ। समितिको सोमबारको बैठकले सम्पूर्ण पुलहरूको विवरण पेश गर्न भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालयलाई निर्देशन दिएको हो।



गणेश कुमार पहाडीले कतिपय निर्माण व्यवसायीहरूले समयमै काम सम्पन्न गरेपनि कतिपयले लामो समय सम्म काम नगरी बसेको भन्दै कारवाही गर्नुपर्ने बताए। उनले भने, 'निर्धारित समयमा तोकिएको मापदण्डमा निर्माण नगर्ने निर्माण व्यवसायीहरूलाई निर्माणमा पूर्वक कारवाही गर्न सरकार अगाडि बढ्नुपर्छ।'

सांसद रामबहादुर विष्टले टेण्डर गर्ने प्रक्रिया नै गलत हुँदा पुल निर्माण समयमा हुन नसकेको बताए। त्यसका लागि सरकारले टेण्डर गर्ने प्रक्रियामा नै सुधार गर्नुपर्ने उनले बताए। उनले भने, 'टेण्डर गर्ने प्रक्रियामा पनि सुधार गर्न सक्ने एउटा अन्तर्राष्ट्रिय मापदण्ड के छ, कम जसले हाल सम्बन्धित ठेक्का पाउँछ जस्तो लाग्छ, जस्तै एक सयको काम गर्ने ठाउँमा २९ मा गर्न पाएपछि त्यसले साधन स्रोत प्रयोग गरेर निर्माण नगर्ने कम्पनीहरूलाई प्याद धप्ने भन्दा पनि कारवाही गर्न जानुपर्ने बताएका छन्। सांसद

पुरेका पुलहरू निर्माण गर्ने केही निर्माण व्यवसायीलाई कारवाही गर्ने तर केहीलाई नगर्ने प्रवृत्तिले पनि समस्या आएको बताए। उनले पपु कन्स्ट्रक्सनलाई कारवाही हुँदा अन्य निर्माण नगर्ने कम्पनीहरूलाई किन कारवाही नगरेको भन्दै प्रश्न गरे। सांसद टो पवहादुर रायमाझीले पुलको डिजाइन गर्ने कन्सल्टयन्टहरूले फिल्डमा बसेर पुलको डिजाइन नगर्दा समस्या आएको बताए। उनले कन्सल्टयन्टले घरमै बसेर डिजाइन गर्ने भएकाले कतिपय पुलहरूको डिजाइनमै समस्या हुँदा निर्माणमा ढिलाई भएको बताए।

सांसद आशाकुमारी विकले पहुँचवाला, शिप नेता तथा मन्त्रीको क्षेत्र भएको ठाउँमा मात्र पुल निर्माणको योजना पर्ने गरेको भन्दै कर्णाली प्रदेशमा गत वर्ष एकवटा पनि पुल निर्माण हुन नसकेको बताए। उनले पहुँचको आधारमा भन्दा आवश्यकताको आधारमा पुल निर्माणको योजना ल्याउन पर्ने बताए।

बैठकमा सडक विभागका महानिर्देशक केशवकुमार शर्मांले पुल निर्माण र डिजाइनको अत्याधिक ठुलो चाप रहेको र बजेटको समेत अभावहुँदा समयमै डिजाइन गर्न नसक्ने अवस्था आएको बताए। उनले भने, 'पुल निर्माण र डिजाइनको अत्याधिक ठुलो चाप छ यसमा जनशक्ति र बजेटको पनि सबै निर्माण गर्न र डिजाइन गर्न सक्ने गरी बजेट पनि आउँदैन र यति धेरै पुलहरू एकै वर्षमा डिजाइन गर्न सक्ने गरी बजारमा विज्ञहरू पनि छैनन्, त्यसैले डिजाइनमा पनि समय थप गर्नुपर्ने अवस्था छ।' त्यस्तै उनले सबै पुलको निर्माण एकैपटक गर्ने हो भने दामाशाहीमा एकवटा पुललाई १३ लाख ५० हजारका दरले बजेट पर्ने बताए।

भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालयका सचिव देवद्वेन्द्र कार्कीले पुलको डिजाइनमा के कस्ता समस्या आएका हुन् भन्ने यकिन भइसकेको र सबै समस्या जटिल रहेको बताए।

उनले पनि मुनी गर्नुपर्ने डिजाइन कहिले काहीँ नमिल्ने भन्दै त्यसमा सुधार गर्ने प्रक्रिया सुरु भएको बताए। उनले २ हजार १ सय पुल निर्माण हुँदा ३७ पुलको डिजाइनमा समस्या आउनु भनेको सामान्य भएको बताए। त्यस्तै निर्माण व्यवसायीबाट समस्या आएका ९६ वटा पुल निर्माणका लागि एक पटक मौका दिने उद्देश्यले सरकाले सार्वजनिक खरिद ऐनको नवी संशोधन गरेको र सोही अनुसार काम नभए कारवाही गर्ने बताए।

सडक विभागको तथ्यांक अनुसार अहिले देशभर २०९१ वटा पुलहरू कार्यक्रममा रहेको छ। त्यसमध्ये डिजाइन प्रक्रियामा ४ सय २९ वटा पुल रहेका छन्। ६७ वटा पुलको डिजाइन सम्पन्न भएको छ भने १ सय ३ वटा पुलहरू डिजाइन सम्पन्न हुने क्रममा रहेका छन्। त्यस्तै सामान्य रूपमा निर्माणधीन साना/ठुला पुलहरू ८ सय ९५ वटा रहेका छन्। यस मध्ये सरकारी पक्षबाट पूरा गर्नुपर्ने डिजाइन गर्न सक्ने गरी पुलहरू ३७ वटा रहेका छन्, जसको डिजाइनमा समस्या देखिएको छ।

त्यस्तै निर्माण व्यवसायीका कारण समस्या रहेका पुलहरू ९६ वटा छन् भने काबु बाहिरका समस्या रहेका पुलहरू ५१ वटा रहेका छन्। त्यस्तै गत आर्थिक वर्ष यता निर्माण सम्पन्न भएका पुलहरू ४ सय २५ वटा छन् जसमध्ये १ सय ४३ वटा स्थानीय तहमा छन् भने ६४ वटा रणनीतिक सडकमा रहेका छन्। त्यस्तै ८५ वटा हुलाकी राजमार्ग, ६७ वटा मदन भण्डारी राजमार्ग, र ७३ वटा मध्यपहाडी राजमार्गमा निर्माण भएका छन्।

# सम्भव होला दुई महिनामा १५ हजार श्रमिक सूचीकृत

अशोक घिमिरे/रासस काठमाडौं, २० माघ

तीन महिनाभित्र थप एक लाख श्रमिकलाई योगदानमा आधारित सामाजिक सुरक्षा योजनामा आवद्ध गराउने सरकारी लक्ष्य भेट्ट्याउन मुस्किल देखिएको छ। पछिल्लो समय सामाजिक सुरक्षा कोषमा सूचीकृत हुने श्रमिक तथा रोजगारदाताको सङ्ख्या हेर्दा उक्त लक्ष्य हासिल गर्नु चुनौतीपूर्ण देखिएको हो। श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री रामेश्वर राय यादवले गत पुस २२ गते तीन महिनाभित्र थप एक लाख श्रमिक र १५ हजार रोजगारदातालाई योगदानमा आधारित सामाजिक सुरक्षा योजनामा सूचीकृत गराउने योजना सार्वजनिक गरेका थिए। मन्त्रालयले निघाट लक्ष्य भेट्ट्याउने गरी नै काम गरिरहेको स्पष्ट पारेको छ।



श्रम मन्त्रालयका प्रवक्ता सुमन घिमिरेले निघाट लक्ष्य भेट्ट्याउने गरी नै काम गरिरहेको बताए। सामाजिक सुरक्षा योजना कार्यान्वयनको सन्दर्भमा केही नीतिगत विषय सम्बोधन गर्नुपर्ने भएकाले मन्त्रालयले सरोकारवाला निकायसँग सहजीकरण गरिरहेको उनको भनाइ थियो। 'केही रोजगारदाताले दोहोरो करको विषय उठाउनुभएको छ, उनले भने, 'दोहोरो करको विषय हल गर्न हामीले अर्थ मन्त्रालयसँग कुराकानी गरेका छौं।' योजनाबारे रोजगारदाता र श्रमिकमा पनि केही अन्याय रहेको उल्लेख गर्दै प्रवक्ता घिमिरेले भने, 'केही विषयमा थप स्पष्ट पार्नुपर्ने देखिएको छ, रोजगारदाता र श्रमिकलाई बुझाउँदै जानुपर्ने छ।' उनले सरकार, रोजगारदाता र श्रमिकको त्रिपक्षीय समझदारीका रूपमा सामाजिक सुरक्षा योजना आएको भन्दै कार्यान्वयनमा इमान्दारीता देखाउन आग्रह गरे।

सबैभन्दा बढी बागमती प्रदेशबाट एक लाख दुई हजार ८०० श्रमिक योजनामा सामेल भएका छन्। त्यस्तै प्रदेश नं १ बाट २१ हजार ३२९, प्रदेश नं २ बाट आठ हजार २२९, प्रदेश नं ५ बाट पाँच हजार २२०, प्रदेश नं ५ बाट तीन हजार ३५८, सुदूरपश्चिम प्रदेशबाट ३६६ र कर्णाली प्रदेशबाट १६९ श्रमिक योजनामा सहभागी भएका छन्।

एक महिनाको अवधिमा एक श्रमिक पनि कर्णाली प्रदेशबाट कोषमा सूचीकृत भएका छैनन्। यसैगरी बागमती प्रदेशबाट सबैभन्दा बढी रोजगारदाता सामेल भएका छन्। बागमतीका आठ हजार ९५, प्रदेश नं १ का एक हजार ८६०, प्रदेश नं ५ का ८६७, गण्डकी प्रदेशका ५५६, प्रदेश नं २ का ४८२, सुदूरपश्चिम प्रदेशका १२९ र कर्णाली प्रदेशका १२९ रोजगारदाता कोषमा सहभागी भएका छन्।

सरकारले २०७५ मङ्सिर ११ गते नयाँ युवाको शुभारम्भ स्वरूप योगदानमा आधारित सामाजिक सुरक्षा योजना घोषणा गरेको थियो। सो योजना गत साउन १ गतेदेखि पूर्णरूपमा कार्यान्वयनमा आएको छ। कोषले औषधोपचार, स्वास्थ्य तथा मातृत्व सुरक्षा योजना, दुर्घटना तथा अशक्तता सुरक्षा योजनालगायत चार प्रकारको सामाजिक सुरक्षा योजना सञ्चालनमा ल्याएको छ।

सुमन घिमिरेले निघाट लक्ष्य भेट्ट्याउने गरी नै काम गरिरहेको बताए। सामाजिक सुरक्षा योजना कार्यान्वयनको सन्दर्भमा केही नीतिगत विषय सम्बोधन गर्नुपर्ने भएकाले मन्त्रालयले सरोकारवाला निकायसँग सहजीकरण गरिरहेको उनको भनाइ थियो। 'केही रोजगारदाताले दोहोरो करको विषय उठाउनुभएको छ, उनले भने, 'दोहोरो करको विषय हल गर्न हामीले अर्थ मन्त्रालयसँग कुराकानी गरेका छौं।' योजनाबारे रोजगारदाता र श्रमिकमा पनि केही अन्याय रहेको उल्लेख गर्दै प्रवक्ता घिमिरेले भने, 'केही विषयमा थप स्पष्ट पार्नुपर्ने देखिएको छ, रोजगारदाता र श्रमिकलाई बुझाउँदै जानुपर्ने छ।' उनले सरकार, रोजगारदाता र श्रमिकको त्रिपक्षीय समझदारीका रूपमा सामाजिक सुरक्षा योजना आएको भन्दै कार्यान्वयनमा इमान्दारीता देखाउन आग्रह गरे।

# गृहसचिव राईको विदाई



काठमाडौं/मस- गृहमन्त्रालयका सचिव प्रेमकुमार राईको सोमबार एक औपचारिक कार्यक्रममा विदाई गरिएको छ। मन्त्रालयमा आयोजित कार्यक्रममा गृहमन्त्री रामबहादुर थापाले उनले विदाई गरेका हुन्। २२ महिना गृह सचिवको जिम्मेवारी सम्हालनुभएका राईले आइतबारबाट लागू हुनेगरी यसअघि नै राजीनामा दिएका थिए। विदाई कार्यक्रममा बोल्दै

गृहमन्त्री थापाले गृहसचिवबाट विदाई गरिएपनि राईलाई नयाँ जिम्मेवारीमा पठाउने तयारी भएको बताएका छन्। 'उहाँ गृहसचिवबाट मात्रै विदाई हुनुभएको हो। उहाँलाई नयाँ अभियान, नयाँ सेवा र नयाँ जिम्मेवारीमा पठाउँदैछौं', मन्त्री थापाले भने। थापाले विशेष जिम्मेवारी दिइने घोषणा गरेसँगै राईलाई अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगमा

पठाउने तयारी सरकारले गरेको बुझिएको छ। थापाले राईको इमान्दारीता, योग्यता र राष्ट्रप्रेमका कारण मन्त्रालयले धेरै सफलता पाएको बताएका छन्।

विदाई कार्यक्रममा सचिव राईले गृहमन्त्री र मन्त्रालयका अन्य कर्मचारीहरूको सहयोगबाट २२ महिनामा धेरै सुधारका काम गरिएको बताए। प्रशासन सुधार, सुशासन कायम गर्न, प्रहरी प्रशासनमा लामो समयदेखिको बढ्दो प्रक्रिया लगायतका सुधारका काम आफ्नो कार्यकालमा भएको उनले बताए। राईले गृहमन्त्रीको आँट र सहयोगकै कारण सुनकाण्ड, सिण्डिकेट अन्त्य लगायतका कामहरू भएको बताए। राईले अवकाश हुनु ३ दिन अगाडि नै राजीनामा दिएका थिए। राईसँगै अर्थमन्त्रालयका सचिव राजन खनाल, सचिवहरू गजेन्द्र ठाकुर र रामकुमार आचार्यले पनि २२ माघबाट अनिवार्य अवकाश पाउँदैछन्।

# पोर्चुगलमा दूतावास स्थापनाको माग

काठमाडौं/मस- परराष्ट्रमन्त्री प्रदीप ज्ञवालीले पोर्चुगलमा दूतावास स्थापनाका लागि आफूले पहल गर्ने बताएका छन्। गैरआवासीय नेपाली संघ (एनआरएनए)ले पोर्चुगलमा दूतावास स्थापनाको माग गर्दै बुझाएको ज्ञापनपत्र बुझ्दै परराष्ट्रमन्त्री ज्ञवालीले एनआरएनको प्रयासमा नेपाल सरकार सकारात्मक रहेको बताएका हुन्। सिंहदरवारस्थित आफ्नो कार्यक्षमा ज्ञापन पत्र बुझ्दै मन्त्री ज्ञवालीले भने, 'त्यहाँको समस्या समाधानका लागि एनआरएनको पहल सकारात्मक छ, हामी उपयुक्त निकास बारे छलफल गरिरहेका छौं।' एनआरएन पोर्चुगल ले पछिल्लो समय युरोपेलि मुलुक पोर्तुगल मा बसोवास गर्ने नेपालीको संख्या बढ्दै गएकोले दूतावास स्थापनाका लागि यथासक्य पहल गरिदिन परराष्ट्रमन्त्रीसँग आग्रह गरेको हो। दूतावास नभएकै कारण पोर्चुगलमा नेपालीहरूलाई समस्या भएको उल्लेख गर्दै ज्ञापनपत्रमा नेपालीमा लगायी प्रवर्द्धन र व्यापार तथा पर्यटन विस्तारका लागि पनि दूतावास अपरिहार्य रहेको उल्लेख छ।

मन्त्री ज्ञवालीलाई पोर्चुगल एनआरएनका तर्फबाट ज्ञापनपत्र बुझाउँदै एनआरएन पोर्चुगलका अध्यक्ष तिलकप्रसाद गैरैले लामो समयदेखि आफूहरूको माग सुन्वाइ नभएकोप्रति सरकारको ध्यानाकर्षण गराए। 'पोर्चुगलमा बस्ने नेपालीको संख्या बढेको त छ, त्यहाँ भएर युरोपका अन्य स्थानमा आउजाउ गरेको चाप पनि थपिँदै गएको छ,' गैरैले मन्त्रीसँगको भेटघाटमा भने, 'राज्यका तर्फबाट अभिभावकीय भूमिका निर्वाह गर्ने दूतावास नहुँदा समस्या भएको छ। करिब तीस हजार को संख्या मा नेपाली रहेको पोर्चुगलमा नेपाली दूतावास नहुँदा हरेक सरकारी कामका लागि फ्रान्स धाउनुपर्ने बाध्यता रहेको छ। विगतमा पनि एनआरएन पोर्तुगलका अगुवाहरूले विशेष पहल गर्दै आएका भए पनि नेपाल सरकारले यस विषयमा कुनै पहल नगरेको पोर्तुगल का प्रवासी नेपालीहरूको गुनासो रहेको छ।

# शिक्षामा विविधिकरण आवश्यक : अध्यक्ष तिमिल्सिना

भरतपुर/मस- राष्ट्रियसभाका अध्यक्ष गणेशप्रसाद तिमिल्सिनाले शिक्षामा विविधिकरणको आवश्यकता रहेको बताएका छन्। भरतपुर महानगरपालिका-६ पारसनगरमा रहेको शहीद स्मृति

माध्यमिक विद्यालयको सोमबार आयोजित स्वर्ण महोत्सवको समापन समारोहमा उनले विद्यार्थीको रूचिअनुसार शिक्षालाई वर्गीकरण गर्नु आवश्यक रहेको बताए।

अहिलेको शिक्षा बेरोजगार उत्पादन गर्ने शिक्षा हो भन्दै शिक्षकले तलब मात्रै खाने नभई गुणस्तरमा ध्यान दिन आवश्यक रहेको उनले बताए। अबको शिक्षाले उत्पादित जनशक्ति कति

खपत हुन्छ भन्ने विषयमा समीक्षा गर्न जरुरी रहेको उनको भनाइ थियो। अहिले शिक्षक नियुक्तिका क्रममा प्रतिस्पर्धामा आएका भए पनि शैक्षिक गुणस्तर दिन नसक्नु

समीक्षाको विषय बनेको उनले बताए। निजी क्षेत्रले शिक्षामा दिएको योगदानभन्दा राज्यको योगदान ठूलो भए पनि राज्यबाट सञ्चालित विद्यालयले प्रतिफल दिन नसकेको उनले बताए।

**रौतामाई गाउँपालिका**  
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय  
भुट्टार, उदयपुर  
१ नं. प्रदेश, नेपाल

**विद्युतीय माध्यमबाट शिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वानको सूचना**

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०७६/१०/२१)

यस कार्यालयको स्वीकृत कार्यक्रम अनुसार तर्पिसल बर्मोजिमको जस्ता पाता खरिद तथा आपूर्ति गर्नु पर्ने भएकोले इच्छुक फर्म, कम्पनीले दरभाउपत्र पाइने स्थान, दस्तुर, विडवण्ड पेश गर्ने, खोल्ने स्थान लगायतका विस्तृत विवरण सहितको सूचना यस कार्यालयको Website: www.rautamaimun.gov.np र सूचना पाटीमा साथै यस सम्बन्धी सूचना सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालय (PPMO) को Website: www.ppmo.gov.np माफ्त हेर्न सकिने र शिलबन्दी सम्बन्धी कागजात www.bolpatra.gov.np/egp मा राखी यो विद्युतीय माध्यमबाट शिलबन्दी दरभाउ पत्र आह्वान गरिएको छ।

**दरभाउपत्र सम्बन्धी खरिद तथा आपूर्ति कार्यको विवरण**

सि. नं.	दरभाउपत्र नं.	दरभाउपत्र नं.	स्वीकृत ल.ई.रकम (ग्याट वाहेक) रु.	धरोटी रकम	खरिद तथा आपूर्ति	दरभाउपत्र दस्तुर
१	६/०७६/७७ जस्ता पाता	२६ गेजको मेडियम क्लास लज्जद्वज रातो जस्ता पाता (लम्बाई ८ फीटको) सफाई गर्ने कार्य (रौतामाई गा.पा., भुट्टार, उदयपुर सम्म)	११,७८,१०१९५	३५,०००/-	गुणस्तर प्रमाण चिन्ह प्राप्त उद्योग/निर्माता वा अधिकृत डिलर/सप्लायर्स	१,९०००/-

**Saudi मा रोजगार** | कम्पनी: BRANCH CONTRACTOR WORKS FOR OPERATION AND MAINTENANCE | शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०५/१६ | चलानी नं.: ६०१४५४९४ | LT. No.: 232028 | पुन विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्युत्पन्न योग्यता	मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक तलब	शुल्क	सावकास	करार
		पुरुष	महिला		SR	ने.रु.							
1.	Labour	3	0	स.काममा छैन	1000	30,230	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	छ	९ वर्ष	

**अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ ३० गते (11 Feb. 2020) मा हलुके।**

स्वेदना गर्ने मेडिकलको शुल्क कसले व्यहोर्ने र कति लाग्ने	विदेशमा नयाँ मेडिकलको शुल्क कसले व्यहोर्ने र कति लाग्ने	स्वेदना गर्ने म्याद जीवित विमा कसले व्यहोर्ने/कति लाग्ने	रोजगारमा विमा हुने/बन्नु/र प्रतिविमा कसले तिर्ने	कामदारलाई हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	शिरा शुल्क लाग्ने र कसले व्यहोर्ने	भिरा शुल्क लाग्ने र कसले व्यहोर्ने	रोजगारमा विमा हुने/बन्नु/र प्रतिविमा कसले तिर्ने	रोजगारमा विमा हुने/बन्नु/र प्रतिविमा कसले तिर्ने	कामदार आर्फीले	कामदार आर्फीले	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक तलब	शुल्क	सावकास	करार
रु. ७०००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	छ	९ वर्ष	

**Seagull International Global H.R. Consultants Pvt. Ltd.**  
(Biram Associates Pvt. Ltd.)  
Sukedhara-4, Kathmandu, Nepal, Fax: 4116277, Tel: 4375822, 4375824  
Mob.: 9823089487, 9869114803, 9808265859, 9842692598, 9813198481, 9805277646  
E-mail: cm.birad@gmail.com, infobiraddocumentation@gmail.com

**साउदी र यूईएम रोजगार** | कम्पनी: SKY FIELD COMPANY BRANCH | शहर: RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० | चलानी नं.: ६०१४१०९२ | LT. No.: 232156

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्युत्पन्न योग्यता	मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक तलब	शुल्क	सावकास	करार
		पुरुष	महिला		SR	ने.रु.							
1.	Labour	7	0	स.काममा छैन	1200	36,820	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	छ	९ वर्ष	

**कम्पनी: RUKN AL QIMAH TECH. CONT. LLC** | शहर: SHAHRJAH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० | चलानी नं.: ६०१४१०९४ | LT. No.: 232068

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्युत्पन्न योग्यता	मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक तलब	शुल्क	सावकास	करार
		पुरुष	महिला		AED	ने.रु.							
1.	AC Mechanic	3	0	स.काममा छैन	1200	36,200	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	छ	९ वर्ष	

**अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ ३० गते (11 Feb. 2020) मा हलुके।**

स्वेदना गर्ने मेडिकलको शुल्क कसले व्यहोर्ने र कति लाग्ने	विदेशमा नयाँ मेडिकलको शुल्क कसले व्यहोर्ने र कति लाग्ने	स्वेदना गर्ने म्याद जीवित विमा कसले व्यहोर्ने/कति लाग्ने	रोजगारमा विमा हुने/बन्नु/र प्रतिविमा कसले तिर्ने	कामदारलाई हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	शिरा शुल्क लाग्ने र कसले व्यहोर्ने	भिरा शुल्क लाग्ने र कसले व्यहोर्ने	रोजगारमा विमा हुने/बन्नु/र प्रतिविमा कसले तिर्ने	रोजगारमा विमा हुने/बन्नु/र प्रतिविमा कसले तिर्ने	कामदार आर्फीले	कामदार आर्फीले	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक तलब	शुल्क	सावकास	करार
रु. ७०००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	छ	९ वर्ष	

**हेमन ओभरसीज प्रा. लि.**  
पोस्ट बक्स नं: १११११, पिंगलास्थान, गौशला काठमाडौं, फोन: ८१९३६६८, ८१९३७७८, फ्याक्स: ८१९३७७८  
E-mail: heaven@wlink.com.np, Web: www.heavenoverseas.com



# हातीपाइले रोगविरुद्ध नेपालको लक्ष्य असफल

राजेश्वरी कार्की/मध्याह्न  
काठमाडौं, २० माघ

यह माघ २५ गतेदेखि १३ जिल्लामा हात्तिपाइले रोगविरुद्ध औषधि सेवन अभियान सञ्चालन गरिने भएको छ। १३ जिल्लाका १३८ पालिकामा अभियान सञ्चालन गरिन लागेको हो। यस अभियानका लागि पाँच हजार ८८५ स्वास्थ्यकर्मी परिचालन गरिने इर्पाडिमिथोलोजी तथा रोग नियन्त्रणका निर्देशक विवेककुमार लालले जानकारी दिए।



धनकुटा, मोरङ, बारा, लमजुङ, पर्वत, बागलुङ, कपिलवस्तु, दाङ, बाँके, बर्दिया, कैलाली र कञ्चनपुरमा अभियान सञ्चालन हुने निर्देशक लालले बताए। सन् २०२० सम्म हात्तिपाइले रोग एक प्रतिशतमा भाँगेर लक्ष्य सहित वर्षेनी यो अभियान सञ्चालन हुँदै आएको छ। तर, यो वर्षसम्म पूर्ण निवारण नहुने भएपछि थप औषधि खुवाइन लागिएको हो। हात्तिपाइले निवारण गर्न नेपालमा ११ करोड भन्दा बढी मात्रामा औषधि खुवाइने छ। नेपालबाट हात्तिपाइले निवारण गर्न नेपाल सरकार, विश्व स्वास्थ्य संगठन,

यूएसएएड, आरटीआई र एक टु इण्डवीच सहकार्यमा कार्यक्रम सञ्चालन हुँदै आएको छ। हात्तिपाइले रोगलाई शारीरिक रूपमा अशक्त, असमर्थ तथा अपाङ्ग बनाउने सरुवा रोगका रूपमा लिइन्छ। यो रोग संक्रमित पोथी लामखुट्टेको टोकाइबाट सँगै गच्छे। लामखुट्टेबाट मानिसको शरीरमा प्रवेश गरेको केही वर्षपछि मात्र यो रोगको लक्षण देखिने निर्देशक लाल बताउँछन्। हात्तिपाइलेको संक्रमण देखिएपछि निको पार्न सकिदैन। त्यसैले हात्तिपाइले रोगबाट बच्न तथा प्रारम्भिक अवस्थामा नै पूर्ण रूपमा निको पार्न औषधि सेवन अभियान चलाइदै आएको छ। हात्तिपाइलेबाट बच्न ६ वर्षसम्म वार्षिक औषधि सेवन गर्नुपर्ने

हुन्छ। त्यसका लागि सरकारले वर्षेनी कार्यक्रम सञ्चालन गर्दै आएको छ। हात्तिपाइलेबाट बच्न दुई थरी औषधी प्रयोग गरिने निर्देशक लालको भनाइ छ। हात्तिपाइलेको संक्रमण भएका व्यक्तिहरूलाई औषधि सेवनपछि सामान्य टाउको दुख्ने, बाक्काकी लाने र पेट दुख्ने लक्षण देखा पर्छ। तर, केही समयमै समस्या हटेर जाने हुन्छ। लामो समय यस्ता लक्षण देखिए चिकित्सकको सल्लाहअनुसार थप उपचारमा जानुपर्ने निर्देशक लालको भनाइ छ। यो औषधि दुई वर्ष उमेर नपुगेका, गर्भवती, सात दिनसम्मको सुत्केरी र सिक्कि विरामीले सेवन गर्नु नहुने स्वास्थ्य सेवा विभागका महानिर्देशक डा.रोशन पोखरेलले बताए।

# कर्णाली प्रदेश प्रहरी विधेयकको मस्यौदा तयार

सुर्खेत/मस- कर्णाली प्रदेश सरकारले प्रदेश प्रहरीसम्बन्धी विधेयकको मस्यौदा तयार पारेको छ। आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालयले शुक्रवारदेखि शुरु हुने प्रदेशसभाको हिउँदे अधिवेशनको प्रारम्भमा विधेयक दर्ता गर्ने जनाएको छ।



मन्त्रालयका प्रवक्ता तुलबहादुर खड्काले शान्ति सुरक्षा कायम, अपराधको अनुसन्धान, रोकथाम तथा नियन्त्रण गर्न प्रदेश प्रहरीको गठन, सञ्चालन, व्यवस्थापन र नियमन गर्ने उद्देश्यले प्रदेश प्रहरी कानून ल्याउन लागेको जानकारी दिए। उनले नेपाल प्रहरीलाई प्रदेश प्रहरीमा समायोजन गर्न बनेको विधेयक, नेपाल प्रहरी र प्रदेश प्रहरी सम्बन्ध तथा सुपरिवेक्षण गर्ने बनेको विधेयकका आधारमा मस्यौदा तयार पारिएको बताए। प्रस्तावित विधेयकमा प्रदेश प्रहरी सेवाका जनपद र प्राविधिक गरी दुई समूह रहनेछन्। त्यस्तै, श्रेणी वा तह संधीय कानूनको मापदण्डमा रही प्रदेश सरकारले निर्धारण गर्ने, आन्तरिक मामिला

तथा कानून मन्त्रालयका सचिवको अध्यक्षतामा रहेको समितिले प्रदेश प्रहरीको संरचना, संरचना र सञ्चालन निर्धारण गर्ने व्यवस्था गरिएको छ। प्रदेशको आन्तरिक शान्ति सुरक्षाको सम्बन्धमा प्रदेश प्रहरी प्रदेश सरकारप्रति उत्तरदायी हुने तथा प्रदेश सरकारको आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालयले परिचालन तथा सुपरिवेक्षण गर्नेछ। संधीय कानूनवमोजिम खटिएका नेपाल प्रहरीका प्रहरी नायब महानिरीक्षक (डिआइजी) नै प्रदेश प्रहरी प्रमुखका रूपमा रहनेछन्। प्रदेश प्रहरीले शान्ति सुव्यवस्था कायम गर्न वा अपराध नियन्त्रणसम्बन्धी सूचना संकलन गर्न गोप्य सूत्र परिचालनको व्यवस्था पनि गरेको छ। प्रदेश प्रहरीसम्बन्धी

विधेयकको मस्यौदामा सामुदायिक, पर्यटन, विकास, ट्राफिक, सशस्त्र प्रहरीलगायतका आवश्यक संरचना गठन गर्न सकिने उल्लेख छ। विधेयकमा कुनै पनि प्रदेश प्रहरी कर्मचारीले नियुक्ति भएको पाँच वर्षसम्म सेवा (नोकरी) छोड्न नपाइने व्यवस्था राखिएको छ। नोकरी छोड्दा नेपाल सरकार तथा प्रदेश सरकारबाट स्वदेश तथा विदेशमा गराइने तालीमलगायतमा भएको खर्च रकम असुल गरिने कडा प्रावधान राखिएको छ। मन्त्रालयले विधेयक प्रदेशसभामा दर्ता भएलगत्तै प्रस्तावित मस्यौदा छलफलका लागि सुरक्षाविज्ञलगायतका सर्रो कारवालाभाभ लै जाने बताएको छ।

# भरतपुर अस्पतालमा चौबिसै घण्टा डायलेसिस सेवा

भरतपुर/मस- भरतपुर अस्पतालमा डायलेसिस गर्नुपर्ने मिर्गौलाका विरामीको चाप बढेपछि आजदेखि चौबिसै घण्टा सेवा शुरु गरिएको छ। विहानदेखि साँझसम्म डायलेसिस गर्दा विरामीले पालो नपाएपछि सेवा विस्तार गरिएको हो।



सेवा विस्तार गर्दै अस्पतालका प्रमुख मेडिकल सुपरिटेन्डेन्ट डा श्रीराम तिवारीले पालो कुनै विरामीको सँख्या बढेपछि सोमबारदेखि रातिकालीन सेवा शुरु गरिएको बताए। सो अवसरमा उनले हाल ६९ जनाले नियमित डायलेसिस गरिरहेको बताए। तीमध्ये ३० पुरुष र ३९ महिला रहेका छन्। अरू थप ५० जना विरामीले पालो कुरिरहेको रात्रिकालीन सेवा शुरु गरिएको उनले बताए।

सो अवसरमा अस्पतालको मेडिसिन विभाग प्रमुख डा प्रकाश खतिवडा, डायलेसिस विभाग प्रमुख सुनिता आचार्य लगायतले अस्पतालमा मूत्ररोग विशेषज्ञको व्यवस्था हुन सकेमा विरामीले थप सेवा पाउनेमा जोड दिए। भरतपुर अस्पतालमा डायलेसिस

हजार २३० पटक विभिन्न विरामीको डायलेसिस गरिएको उनले जानकारी दिए। अस्पतालमा रहेका १२ वटा डायलेसिस उपकरणमध्ये १० वटा सञ्चालनमा रहेका छन्। सरकारले मिर्गौलाको डायलेसिस सेवा निःशुल्क गरेको छ। भरतपुर अस्पताल केन्द्रीय अस्पताल हो। यहाँ चितवनसहित १९ भन्दा बढी जिल्लाका विरामी उपचारका लागि आउने गर्दछन्।

रहेका सातवटै स्थानीय तहले संक्रमितहरूको स्वास्थ्य बीमा गरेका हुन्। स्वास्थ्य बीमा गर्नेमा भरतपुर महानगरपालिका र माडी नगरपालिकाका धेरै छन्। चालु आवको जेठ मसानतिर सबै संक्रमितको स्वास्थ्य बीमा गर्ने उद्देश्यका साथ सेन्टर लागेको सापकोटाले जानकारी दिए। गत आवबाट संक्रमित परिवारको बीमा गर्न थालिएको थियो। एकै परिवारमा चारजनासम्म संक्रमित हुने गरेकाले संक्रमितहरूको संख्या अनुसारको परिवारको संख्या कम रहेको छ। जिल्लाका सबै तहले स्वास्थ्य बीमा कार्यक्रम लागू गर्दा आफूलाई मात्रै नभएर परिवारलाई समेत फाइदा भएको संक्रमित रामबहादुर थापा (नाम परिवर्तन) ले बताए। आफ्नो कमाई नहुँदा बीमा गर्न कठिन भएको र स्वास्थ्य परीक्षणका क्रममा समेत समस्या आउने गरेको भन्दै उनले अहिले सबै परीक्षण बीमामार्फत गर्दै आएको बताए। अस्पतालमा रहेको सेन्टरबाट ९३८ जनाले एशरटी औषधि सेवन गर्दै आएका छन्।

सेवा विस्तार गर्दै अस्पतालका प्रमुख मेडिकल सुपरिटेन्डेन्ट डा श्रीराम तिवारीले पालो कुनै विरामीको सँख्या बढेपछि सोमबारदेखि रातिकालीन सेवा शुरु गरिएको बताए। सो अवसरमा उनले हाल ६९ जनाले नियमित डायलेसिस गरिरहेको बताए। तीमध्ये ३० पुरुष र ३९ महिला रहेका छन्। अरू थप ५० जना विरामीले पालो कुरिरहेको रात्रिकालीन सेवा शुरु गरिएको उनले बताए।

# सुत्केरीलाई निःशुल्क एम्बुलेन्स र प्रोत्साहन

खाँदवारी/रासस- गर्भवती र सुत्केरीको सुविधाका लागि खाँदवारी नगरपालिकाले निःशुल्क एम्बुलेन्स र पौष्टिक आहार प्रदान गर्ने भएको छ। नगरपालिकाले महिला र नवजात शिशुको संवेदनशीलतालाई दृष्टिगत गरेर बार्थिङ सेन्टरमा सुत्केरी गराउनेलाई निःशुल्क एम्बुलेन्स तथा पौष्टिक आहार प्रदान गर्ने भएको छ। आमा र बच्चाको स्वास्थ्य र कुपोषित हुनबाट बचाउन बार्थिङ सेन्टरमा नै सुत्केरी गराउन प्रोत्साहन गर्ने उद्देश्यले 'बाल पोषण पोका कार्यक्रम' ल्याएको नगरप्रमुख मुरारी खतिवडाले जानकारी दिए। बार्थिङ सेन्टरमा सुत्केरी गराउन आउने नगरपालिकाभित्रका आमालाई बाल पोषण पोका कार्यक्रमअन्तर्गत एकमुष्ट रूपमा नगद तीन हजार उपलब्ध गराउने प्रमुख खतिवडाले बताए। उनले भने, 'बालबालालाई आमालाई आवश्यक पर्ने पोषणयुक्त खानेकुरा खरिद गर्ने सहयोग पुऱ्याउने

उद्देश्यका साथ आव २०७६/७७ को नीति नगर परिषदले पारित गरेको छ।' बाल पोषण पोका कार्यक्रमले बार्थिङ सेन्टरमा नै सुत्केरी गराउन आउनेको सँख्या बढ्ने अपेक्षा गरिएको छ। सुरक्षित प्रसूति सेवा गराउनेलाई निःशुल्क एम्बुलेन्स सेवाको पनि व्यवस्था गरेको नगरप्रमुख मुरारी खतिवडाले जानकारी दिए। आमा र बच्चा दुवै ज्यान सुरक्षित बनाउन सुत्केरी महिलालाई निःशुल्क एम्बुलेन्स सेवाको व्यवस्था गरिएको उनको भनाइ छ। नगरपालिकाले नगरभित्र बसोबास गर्न गर्भवती भएका आमालाई बार्थिङ सेन्टरसम्म पुऱ्याउनका लागि निःशुल्क एम्बुलेन्ससमेत प्रदान गरिएको प्रमुख खतिवडाले भनाइ छ। खाँदवारी नगरपालिकाभित्र जिल्ला अस्पतालसहित अन्य तीनवटा बार्थिङ सेन्टरहरू भए पनि जिल्ला अस्पतालमा मात्र दक्ष चिकित्सक उपलब्ध छन्। नगरभित्र तुल्मिङटार,

सेकाहा र शीतलपाटीमा बार्थिङ सेन्टर छन्। सडक सञ्जाल जोडिएका जुनसुकै स्थानका गर्भवतीलाई नगरपालिकाकै एम्बुलेन्स निःशुल्क सेवा प्रदान गर्न कार्यविधिसमेत बनाइएको छ। नगरपालिकाको एम्बुलेन्स उपलब्ध नभएको ठाउँमा अन्य जो कोहीको एम्बुलेन्स प्रयोग गर्न सक्ने र त्यसको विल भर्पाई नगरपालिकालाई बुझाएपछि उक्त खर्चवापतको भुक्तानी नगरपालिकाले व्यहोर्ने समेत नगरप्रमुख खतिवडाले बताए। उक्त सेवा र विविधा लिनका लागि बच्चाको जन्मदत्त गराउन जाँदा स्वीकृत बार्थिङ सेन्टर वा अस्पतालमै बच्चा जन्माएको प्रमाणपत्र र बार्थिङ सेन्टर आउँदाको एम्बुलेन्सको विल भर्पाई लिएर जानुपर्ने व्यवस्था गरिएको नगरपालिकाले जनाएको छ। यो कार्यक्रमका लागि चालु आवमा रु ६ लाख बजेट विनियोजन गरिएको नगरपालिकाले जनाएको छ।

# विद्युत् मिटर शिल तोड्ने द्रष्टा कारवाही



चितवन/२० मस- विद्युत् मिटरको शिल तोड्ने विद्युत् चुरावट गर्ने द्रष्टा जनाभन्दा बढी व्यक्ति कारवाहीमा परेका छन्। विद्युत् वितरण केन्द्र टाँडौले आफ्नो क्षेत्रमा विद्युत् मिटर शिल तोड्नेलाई कारवाही गरेको हो। साथै वितरण केन्द्रअन्तर्गतका विभिन्न टोल र घरमा छड्के गरी शिल तोडिएको अवस्थामा ५० वटा मिटर जफत गरिएको केन्द्रका प्रमुख चतुनकुमार श्रीवास्तवले जानकारी दिए।

विसं २०७६ श्रावणदेखि हालसम्म गरिएको विशेष छड्केमा कारवाहीमा परेकावाट करिब १० लाख रुपैयाँ जरिवाना गरी असुलको प्रक्रिया अगाडि बढाइएको छ। साठी हजार विद्युत् मिटर ग्राहक रहेको सो केन्द्रले मासिक विद्युत् शुल्कवापत सात करोड रुपैयाँ उठाउने गरेको छ। कार्यालयले सामाजिक काम शुरु गरेको छ। कार्यालयले अति

गति आर्थिक वर्षमा सो कार्यालयले ३०० विद्युत् मिटर निःशुल्क वितरण गरेको थियो।

गत आर्थिक वर्षमा सो कार्यालयले ३०० विद्युत् मिटर निःशुल्क वितरण गरेको थियो।

चालु आर्थिक वर्षमा पनि निःशुल्क विद्युत् मिटर वितरण प्रक्रिया अगाडि बढाइएको छ।

**UAE को बहु-प्रतिष्ठीत कम्पनीमा FREE VISA, FREE TICKET सहित रोजगारी**

**ADNH NATIONAL HOTELS**  
Abudhabi, UAE

क्र.सं.	कामदारको पद	आग संख्या	मूल्यमा योग्यता	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन सुविधा	हप्तमा काम गर्ने दिन	खाना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Waitress	36	स काममा दक्ष	1200	३७, २५९	क. नि. अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	छ	१ वर्ष
2	Female Cleaner	218	स काममा दक्ष	800	२४, ८३९	क. नि. अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	छ	१ वर्ष

पुर्व स्वीकृती मिति: 2018/08/03 | LT: 212542 | चलानी नं: 60132968 | पुर्व विज्ञापन स्वीकृती मिति: 2020/02/02 | चलानी नं: 745

क्र.सं.	कामदारको पद	आग संख्या	मूल्यमा योग्यता	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन सुविधा	हप्तमा काम गर्ने दिन	खाना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Male Cleaner	306	स काममा दक्ष	800	२४, ८३९	क. नि. अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	छ	१ वर्ष

पुर्व स्वीकृती मिति: 2019/10/17 | LT: 225369 | चलानी नं: 60144685 | पुर्व विज्ञापन स्वीकृती मिति: 2020/02/02 | चलानी नं: 746

स्वेदना गरिने मेडिकलको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

विदेशमा गर्ने मेडिकलको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

स्वेदना गरिने मेडिकलको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

रोजगारमा विमा हुने नहुने र प्रिमियम कसले तिर्ने

कामदारलाई हवाई टिकट कसले तिर्ने र कति लाने

मिथा सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

मिथा सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

अभिभावकका सुक्त कति लाने र कसले व्यहोर्ने

क्यान्सरको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

सेवा सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने

रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने

रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने

विमा हुने/प्रिमियम कसले तिर्ने

रोजगारदाताले तिर्ने

रोजगारदाताले तिर्ने

रु ७००/-

रु १५००/-

रोजगारदाताले तिर्ने

१) उमेर २५-३५ वर्ष सम्मको हुनुपर्नेछ। अंग्रेजी भाषा बोल्न, लेख्न र पढ्न सक्ने हुनुपर्नेछ।  
२) अन्तरवार्तामा आउदा सक्कल राहदानी र दक्षताको प्रमाणपत्र लिएर आउनुपर्नेछ।  
३) कम्तीमा ३ वर्ष 5 Star Hotel मा काम गरेको अनुभव लाई विशेष प्राथम्यता दिइनेछ।

साथै सोहि कम्पनीको लागि Salad Maker & Chief Steward हरूको पनि माग भएको हुनाले इच्छुक व्यक्तिहरुले निःशुल्क परामर्शको लागि सम्पर्क गर्नुहोला।

**FINAL INTERVIEW: माघ १८ र १९ गते (7th & 8th Feb.) काठमाण्डौमा हुदैछ।**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट जराईएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गैर रकम बुझाउन होला। इन्टरव्यू रकमको भरपूर अनिवार्य रक्कम तिर्नुपर्नेछ। २) आफू काम गर्न जाने मुद्दामा रहेको वेतनी कुटनैतिक नियमको सम्पर्क हेर्नुपर्नेछ। ३) काम सक्दा रकमको भरपूर अनिवार्य रकम तिर्नुपर्नेछ। ४) आफू कतिदिनमा पर्दा सम्पर्क गर्ने सल्लाह दिइनेछ। ५) यस विभाग (विभाग) मा उपरोक्त भन्नेको भरपूर कुटी रकम कतिवाइ नभइनेछ। ६) विदेश जातअर्थ अभिव्यक्ति तथा प्रत्यक्षता तालिम अनिवार्य दिनुपर्नेछ। ७) विदेश जातअर्थ आफू जाने मुद्दा, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो पढेर मात्र सम्झौता पत्र मा हस्ताक्षर गर्नुहोला। सोको १ (एक) प्रति आफूमात्र राख्नुहोला। ८) काममा विदेश जात भएकाले एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा टाढा नै सम्झौता हुन्छ। ९) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परे भने तथा रोजगार प्रवर्द्धन विभाग, काठमाण्डौमा सम्पर्क गर्नुहोला।

**UAE मा रोजगारको अवसर**

**KHIDMAH SOLE PREPRIETORSHIP LLC, UAE**

पुर्व स्वीकृती मिति: २०१६/१०/१५ | L.T. No. 231880 | चलानी नं. ६०१५०६८३

क्र.सं.	कामदारको पद	आग संख्या	मूल्यमा योग्यता	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन सुविधा	हप्तमा काम गर्ने दिन	खाना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Cleaner	100	50	800	१८, २०८	क. नि. अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	छ	१ वर्ष

पुर्व स्वीकृती मिति: 2018/08/03 | LT: 212542 | चलानी नं: 60132968 | पुर्व विज्ञापन स्वीकृती मिति: 2020/02/02 | चलानी नं: 745

स्वेदना गरिने मेडिकलको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

विदेशमा गर्ने मेडिकलको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

स्वेदना गरिने मेडिकलको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

रोजगारमा विमा हुने नहुने र प्रिमियम कसले तिर्ने

कामदारलाई हवाई टिकट कसले तिर्ने र कति लाने

मिथा सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

मिथा सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

अभिभावकका सुक्त कति लाने र कसले व्यहोर्ने

क्यान्सरको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

सेवा सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने

रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने

रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने

विमा हुने/प्रिमियम कसले तिर्ने

रोजगारदाताले तिर्ने

रोजगारदाताले तिर्ने

रु ७००/-

रु १५००/-

रोजगारदाताले तिर्ने

१) उमेर २५-३५ वर्ष सम्मको हुनुपर्नेछ। अंग्रेजी भाषा बोल्न, लेख्न र पढ्न सक्ने हुनुपर्नेछ।  
२) अन्तरवार्तामा आउदा सक्कल राहदानी र दक्षताको प्रमाणपत्र लिएर आउनुपर्नेछ।  
३) कम्तीमा ३ वर्ष 5 Star Hotel मा काम गरेको अनुभव लाई विशेष प्राथम्यता दिइनेछ।

साथै सोहि कम्पनीको लागि Salad Maker & Chief Steward हरूको पनि माग भएको हुनाले इच्छुक व्यक्तिहरुले निःशुल्क परामर्शको लागि सम्पर्क गर्नुहोला।

**FINAL INTERVIEW: माघ १८ र १९ गते (7th & 8th Feb.) काठमाण्डौमा हुदैछ।**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट जराईएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गैर रकम बुझाउन होला। इन्टरव्यू रकमको भरपूर अनिवार्य रकम तिर्नुपर्नेछ। २) आफू काम गर्न जाने मुद्दामा रहेको वेतनी कुटनैतिक नियमको सम्पर्क हेर्नुपर्नेछ। ३) काम सक्दा रकमको भरपूर अनिवार्य रकम तिर्नुपर्नेछ। ४) आफू कतिदिनमा पर्दा सम्पर्क गर्ने सल्लाह दिइनेछ। ५) यस विभाग (विभाग) मा उपरोक्त भन्नेको भरपूर कुटी रकम कतिवाइ नभइनेछ। ६) विदेश जातअर्थ अभिव्यक्ति तथा प्रत्यक्षता तालिम अनिवार्य दिनुपर्नेछ। ७) विदेश जातअर्थ आफू जाने मुद्दा, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो पढेर मात्र सम्झौता पत्र मा हस्ताक्षर गर्नुहोला। सोको १ (एक) प्रति आफूमात्र राख्नुहोला। ८) काममा विदेश जात भएकाले एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा टाढा नै सम्झौता हुन्छ। ९) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परे भने तथा रोजगार प्रवर्द्धन विभाग, काठमाण्डौमा सम्पर्क गर्नुहोला।

**मलेसियामा रोजगार**

कम्पनी: BRIPANEL INDUSTRIES SDN. BHD. | सहर: MALAYSIA

पुर्व स्वीकृती मिति: २०१६/१०/२० | चलानी नं. ६०१५०६८३ | L.T. No.: 231937

क्र.सं.	कामदारको पद	आग संख्या	मूल्यमा योग्यता	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन सुविधा	हप्तमा काम गर्ने दिन	खाना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Factory Workers	7	0	1200	३३, ३६०	क. नि. अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	छ	१ वर्ष

पुर्व स्वीकृती मिति: 2019/10/17 | LT: 225369 | चलानी नं: 60144685 | पुर्व विज्ञापन स्वीकृती मिति: 2020/02/02 | चलानी नं: 746

स्वेदना गरिने मेडिकलको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

विदेशमा गर्ने मेडिकलको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

स्वेदना गरिने मेडिकलको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

रोजगारमा विमा हुने नहुने र प्रिमियम कसले तिर्ने

कामदारलाई हवाई टिकट कसले तिर्ने र कति लाने

मिथा सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

मिथा सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

अभिभावकका सुक्त कति लाने र कसले व्यहोर्ने

क्यान्सरको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

सेवा सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने

रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने

रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने

विमा हुने/प्रिमियम कसले तिर्ने

रोजगारदाताले तिर्ने

रोजगारदाताले तिर्ने

रु ७००/-

रु १५००/-

रोजगारदाताले तिर्ने

१) उमेर २५-३५ वर्ष सम्मको हुनुपर्नेछ। अंग्रेजी भाषा बोल्न, लेख्न र पढ्न सक्ने हुनुपर्नेछ।  
२) अन्तरवार्तामा आउदा सक्कल राहदानी र दक्षताको प्रमाणपत्र लिएर आउनुपर्नेछ।  
३) कम्तीमा ३ वर्ष 5 Star Hotel मा काम गरेको अनुभव लाई विशेष प्राथम्यता दिइनेछ।

साथै सोहि कम्पनीको लागि Salad Maker & Chief Steward हरूको पनि माग भएको हुनाले इच्छुक व्यक्तिहरुले निःशुल्क परामर्शको लागि सम्पर्क गर्नुहोला।

**FINAL INTERVIEW: माघ १८ र १९ गते (7th & 8th Feb.) काठमाण्डौमा हुदैछ।**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट जराईएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गैर रकम बुझाउन होला। इन्टरव्यू रकमको भरपूर अनिवार्य रकम तिर्नुपर्नेछ। २) आफू काम गर्न जाने मुद्दामा रहेको वेतनी कुटनैतिक नियमको सम्पर्क हेर्नुपर्नेछ। ३) काम सक्दा रकमको भरपूर अनिवार्य रकम तिर्नुपर्नेछ। ४) आफू कतिदिनमा पर्दा सम्पर्क गर्ने सल्लाह दिइनेछ। ५) यस विभाग (विभाग) मा उपरोक्त भन्नेको भरपूर कुटी रकम कतिवाइ नभइनेछ। ६) विदेश जातअर्थ अभिव्यक्ति तथा प्रत्यक्षता तालिम अनिवार्य दिनुपर्नेछ। ७) विदेश जातअर्थ आफू जाने मुद्दा, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो पढेर मात्र सम्झौता पत्र मा हस्ताक्षर गर्नुहोला। सोको १ (एक) प्रति आफूमात्र राख्नुहोला। ८) काममा विदेश जात भएकाले एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा टाढा नै सम्झौता हुन्छ। ९) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परे भने तथा रोजगार प्रवर्द्धन विभाग, काठमाण्डौमा सम्पर्क गर्नुहोला।

**कम्पनीको नाम परिवर्तन गरिएको सूचना**

प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०७६/१०/२१

यस कम्पनीको मिति २०७६/०९/१५ मा सम्पन्न वार्षिक/विशेष साधारणसभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनी **अटुल आल्मुनियाम प्रा.लि. (प्रा.लि.नं. ११५८७६)** को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ती तथा तिन पर्ने कर दायित्व आदी परिवर्तित कम्पनीले तिन व्यहोर्ने गरी कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको मिति २०७६/०९/२२ को निर्णयानुसार कम्पनीको नाम परिवर्तन गरी **याडरीमा मल्टिपल प्रा.लि.** कायम गरिएको व्यहोरा यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराईन्छ।

**दि रिभर ओभरसिज प्रा. लि.**

बत्तिसपुतली (होटल द्वारिकाजको पछाडीपट्टि), गौशाला, काठमाण्डौ

सम्पर्क: 01-4462431, 4462432, 9801247223, 9801247227

काठमाण्डौ बाहिर सम्पर्क: ईटहरी: 9808878945, पोखरा: 9802827786

**Need Employment Services (P.) Ltd.**

पुर्व स्वीकृती मिति: २०१६/१०/२० | चलानी नं. ६०१५०६८३ | L.T. No.: 231937

पुर्व स्वीकृती मिति: 2019/10/17 | LT: 225369 | चलानी नं: 60144685 | पुर्व विज्ञापन स्वीकृती मिति: 2020/02/02 | चलानी नं: 746

स्वेदना गरिने मेडिकलको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

विदेशमा गर्ने मेडिकलको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

स्वेदना गरिने मेडिकलको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

रोजगारमा विमा हुने नहुने र प्रिमियम कसले तिर्ने

कामदारलाई हवाई टिकट कसले तिर्ने र कति लाने

मिथा सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

मिथा सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

अभिभावकका सुक्त कति लाने र कसले व्यहोर्ने

क्यान्सरको सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

सेवा सुक्त कसले व्यहोर्ने र कति लाने

रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने

रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने

रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने

विमा हुने/प्रिमियम कसले तिर्ने

रोजगारदाताले तिर्ने

रोजगारदाताले तिर्ने

रु ७००/-

रु १५००/-

रोजगारदाताले तिर्ने

१) उमेर २५-३५ वर्ष सम्मको हुनुपर्नेछ। अंग्रेजी भाषा बोल्न, लेख्न र पढ्न सक्ने हुनुपर्नेछ।  
२) अन्तरवार्तामा आउदा सक्कल राहदानी र दक्षताको प्रमाणपत्र लिएर आउनुपर्नेछ।  
३) कम्तीमा ३ वर्ष 5 Star Hotel मा काम गरेको अनुभव लाई विशेष प्राथम्यता दिइनेछ।

साथै सोहि कम्पनीको लागि Salad Maker & Chief Steward हरूको पनि माग भएको हुनाले इच्छुक व्यक्तिहरुले निःशुल्क परामर्शको लागि सम्पर्क गर्नुहोला।

**FINAL INTERVIEW: माघ १८ र १९ गते (7th & 8th Feb.) काठमाण्डौमा हुदैछ।**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट जराईएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गैर रकम बुझाउन होला। इन्टरव्यू रकमको भरपूर अनिवार्य रकम तिर्नुपर्नेछ। २) आफू काम गर्न जाने मुद्द







# बक्स अफिस समाचार

## एक करोड बढीमा बिक्रयो

# 'सेन्टी भाइरस'को विदेशी राइट्स

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, २० माघ

आगामी फागुन ९ गतेबाट प्रदर्शनमा आउन लागेको फिल्म 'सेन्टी भाइरस'को इन्टरनेशनल राइट्स विक्री भएको छ। एक करोड १५ लाखमा अहिलेसम्मकै सबैभन्दा महँगो मूल्यमा 'सेन्टी भाइरस'को इन्टरनेशनल राइट्स विक्री गरिएको हो। अमेरिकाको नेप्सिने कम्पनीले फिल्मको विदेशी राइट्स खरिद गरेको हो।



इन्टरनेशनल राइट्स विक्री हुने फिल्म बनेको छ। फिल्मको इन्टरनेशनल राइट्स ठूलो मूल्यमा विक्री भएपछि कलाकार सितारामले खुसी व्यक्त गरेका छन्। सुविहानी फिल्मस् प्रा.ली.को भूमिकामा छन्।

ब्यानरमा निर्मित यस फिल्ममा शंकर थापा स्माइल, राजनराज सिवाकोटी र कालीप्रसाद बाँस्कोटाको संगीत छ। दुई करोडको लागतमा बनेको फिल्मको निर्माण डिन्डु लामा ह्यान्डले गरेका हुन्। फिल्मका सहनिर्माता फर्पा लामा हुन्। कुमार कट्टेल र दीपक आचार्यले लेखेको कथामा बनेको फिल्मका निर्देशक रामबाबु गुरुङ हुन्।

'सेन्टी भाइरस'को आधुनिकीको ५० प्रतिशत चितवनमा निर्माण भइरहेको 'क्रिकेट र गशाला' निर्माणमा खर्च गरिने बताइएको छ। फिल्मको ट्रेलर र 'फनफनी' बोलको गीत सार्वजनिक भइसकेको छ। फिल्मको ट्रेलरलाई दर्शकले खुबै रुचाएका छन्। रामबाबु गुरुङले निर्देशन गरेको चलचित्रमा सिताराम कट्टेल, कुञ्जना घिमिरे, दयाहाङ राई, चिल्सनविक्रम राई, बुद्धि तामाङ लगायत कलाकार मुख्य भूमिकामा छन्।

## 'चपली हाइट ३' को पहिलो गीत सार्वजनिक

काठमाडौं/मस- चलचित्र 'चपली हाइट ३'को पहिलो गीत सार्वजनिक भएको छ। निकेश खड्का निर्देशित चलचित्रको सोमबार राजधानीमा एक कार्यक्रमका बीच 'चार आनाको मसला' बोलको गीत सार्वजनिक गरिएको हो। यो गीतमा राम खम्बु र अस्मिता अधिकारीले स्वर दिएका छन्।



'चार आनाको मसला'मा डिप्टी खनालको शब्द रहेको छ, भने सुभाष भुपालले गीतमा संगीत भरेका छन्। प्रदीप लामा र उनको पुपुले कोरियोग्राफ गरेको गीतको भिडियोमा फिल्मका कलाकारहरू स्वस्तिसा खड्का, सुपुष्पा भट्ट, महेश त्रिपाठी र आभिर गौतम फिचर्ड छन्। राजधानीको ठमेलस्थित एक क्लबमा छायांकन गरिएको डान्सिङ विडियो गीतको अडियो र भिडियो दुवै राम्रो छ। भिडियोमा अभिनेत्रीद्वय स्वस्तिसा र सुपुष्पालाई बोल्छ अवतारमा देखा सकिन्छ। यो गीतले फिल्मको राम्रो हाइप

गरेका थिए। अर्जुन कुमार फिल्मसको ब्यानरमा फिल्म निर्माण भएको हो। निर्देशक निकेश र निर्माता अर्जुनबीच यसअघि अभिनेता सौगत मल्ल र अभिनेत्री प्रियंका कार्की स्टार फिल्म 'फाटेको जुता'मा पहिलो पटक सहकार्य भएको थियो। यो फिल्म बक्सअफिसमा औसत चलेको थियो। 'चपली हाइट ३' पछि निर्माता अर्जुनले 'बमजंगको भिडियो' र 'खै' नामक फिल्म बनाउँदैछन्।

## 'बुलबुल'लाई फ्रान्समा 'पब्लिक च्वाइस' अवार्ड



काठमाडौं/मस- नायिका स्वस्तिसा स्टार चलचित्र 'बुलबुल'ले साउथ एसियन फिल्म फेस्टिभलमा 'पब्लिक च्वाइस' अवार्ड हात पारेको छ। जनवरी २८ देखि फेब्रुअरी २ सम्म फ्रान्सको पेरिसमा भएको महोत्सवमा नेपाली फिल्म बुलबुलले सो अवार्ड प्राप्त गरेको हो।

फिल्ममा स्वस्तिसाको अभिनय निकै रुचाइएको र फिल्म मनपराएको पौडेलको भनाइ रहेको छ। 'बुलबुल'ले यसअघि नेपालमै दुई राष्ट्रियस्तरीय अवार्ड हात पारेका थियो। यसै फिल्मबाट

अभिनेत्री स्वस्तिसाले सार्कमा जुरी अवार्ड हात पारेकी थिइन्। महिला टेम्पो चालकको विषयमा निर्माण भएको फिल्ममा स्वस्तिसा र मुकुन्द भुपाल मुख्य भूमिकामा रहेका थिए। चलचित्रले बक्स अफिसमा

सोचे अनुसार व्यवसाय गर्न नसकेपनि 'बुलबुल' समीक्षकको नजरमा भने उत्कृष्ट ठहरिएको थियो। जसकारण फिल्मले थुप्रै राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय अवार्ड हात पारिरहेको छ।

व्यक्त गरेका छन्। उनले अवार्ड प्राप्त हुँदा निकै सम्मानित र सिंगो नेपाली फिल्म उद्योगले नै सम्मान पारेको महशुस गरेको उल्लेख गरेका छन्।

पौडेलले तीन विधामा बाँडिने अवार्ड मध्ये दुईमा भारतीय फिल्ममेकरले कब्जा जमाएको जानकारी दिए। दक्षिण एसियाली फिल्मका बीच भएको प्रतिस्पर्धामा भारतकै 'ट्रेकिङ दि हर्सेज टु इट जलेबीज दि अन्यामिका हसकरले स्टुडेन्ट'ले जुरी अवार्ड र भारतकै 'मोथोन दि गिगु मोहनदास'ले जुरी अवार्ड हात पार्ने सफल भएपछि फिल्मका निर्देशक पौडेलले सामाजिक सञ्जालमाफत खुसी

अन्तक्रियामा फिल्म हेर्ने दर्शकले

**Saudi मा रोजगार** | १. कम्पनी: **FIRST CLEANING COMPANY FOR CONTRACTING** शहर: **RIYADH**  
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० चलानी नं.: ६०१५१०६० LT. No.: 232454

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवधान	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक सुविधा	शुभ सुविधा	बस्ने करार
1.	Labour	7	0	1000	30,3५0	क.कित. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.कित. अनुसार	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ ११ र १२ गते (11 & 12 Feb. 2020) मा हुनेछ।**

२. कम्पनी: **INTERNATIONAL CHANNELS ELECTRONIC SERVICE COMPANY LIMITED** शहर: **AL KHOBAR**  
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० चलानी नं.: ६०१५१०६७ LT. No.: 232457

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवधान	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक सुविधा	शुभ सुविधा	बस्ने करार
1.	General Labor	2	0	1000	30,3५0	क.कित. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.कित. अनुसार	२ वर्ष

३. कम्पनी: **THULATHIA COMPANY FOR SUPPORT SERVICES** शहर: **AL KHOBAR**  
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० चलानी नं.: ६०१५१०६६ LT. No.: 232456

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवधान	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक सुविधा	शुभ सुविधा	बस्ने करार
1.	Office Boy Cum Cleaner	3	0	1200	30,3५0	क.कित. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.कित. अनुसार	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ ११ गते (11 Feb. 2020) मा हुनेछ।**

४. कम्पनी: **FOREVER HUMAN RESOURCE SOLUTION PVT. LTD**  
 Tokha Road, Samakhushi-10, Kathmandu, Tel: 4353298, 4354685  
 Mob.: 9851188173, 9813640521, 9803249332, 9851001003, 9818500630

**फि मिषा ! फि टिकट !! सहित मलेसियामा रोजगार**  
 कम्पनी: **VESSEL TECH ENGINEERING SDN BHD** शहर: **MALAYSIA**  
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलानी नं.: ६०१५०४०९ LT. No.: 231223

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवधान	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक सुविधा	शुभ सुविधा	बस्ने करार
1.	Factory Workers	10	0	1200	33,3६0	क.कित. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.कित. अनुसार	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ ११ गते (11 Feb. 2020) मा हुनेछ।**

५. कम्पनी: **R.B. RECRUITMENT SERVICES PVT. LTD.**  
 Chabahal-7, (Opposite of KL Tower), Kathmandu, Phone : +977-01-4495967, +977-01-4468206  
 +977-01-4484094, Mobile: +977-9851096571, +977-9801095966, +977-9801095967  
 E-mail: rbrs929@gmail.com., Web.: www.rbrs.com.np

**कुवेत र साउदीमा रोजगार** | १. कम्पनी: **THAQFA ALQANUNIYA** शहर: **KUWAIT**  
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० चलानी नं.: ६०१५१०८४ LT. No.: 232146

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवधान	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक सुविधा	शुभ सुविधा	बस्ने करार
1.	Office Boy	24	0	120	88,६७0	क.कित. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.कित. अनुसार	२ वर्ष

२. कम्पनी: **MOHAMMED A. AL-SWID EST FOR CONTRACTING** शहर: **RIYADH**  
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० चलानी नं.: ६०१५१०८५ LT. No.: 231732

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवधान	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक सुविधा	शुभ सुविधा	बस्ने करार
1.	Truck Driver	5	0	1800	५८,६३0	क.कित. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.कित. अनुसार	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ ११ गते (11 Feb. 2020) मा हुनेछ।**

६. कम्पनी: **DEEP JYOTI MANPOWER SERVICE PVT. LTD**  
 Sinamangal-9, Kathmandu, Tel: 01-4492910, Fax: 4490678  
 Email: deepjyotimanpower1136@gmail.com, info@deepjyotimanpower.com.np, Web.: www.deepjyotimanpower.com.np

## 'नीरफूल'को फस्ट लुक सार्वजनिक

काठमाडौं/मस- फिल्म 'नीरफूल'को फस्ट लुक सार्वजनिक गरेको छ। निर्माण युनिटले फिल्मको चारवटा पोस्टर फस्टलुकको रूपमा एकसाथ सार्वजनिक गरेको हो। भूकम्पका कारण विछोडिएका एक परिवारको प्रेमकथा आधारित फिल्म आउँदो फागुन ३० गतेबाट सार्वजनिक प्रदर्शनमा आउँदैछ।

संचारकर्मी फूलमान बलको निर्देशन रहेको फिल्ममा दयाहाङ राई, रेखा थापा, शान्ति वाइवा, बुद्धि तामाङ, पुष्कर गुरुङ, जिम्मे छुयोकी घिसिङ, राजन खतिवडा, सरोज अर्था, सरिता गिरी, मानस राज लगायतको अभिनय रहेको फिल्म गणेश हिमाल क्षेत्रमा पर्ने रुवी भ्याली र काठमाडौंमा छायांकन गरिएको हो।

**MALAYSIA मा रोजगारको अवसर** | १. कम्पनी: **XINSHENG SOFA** शहर: **JOHOR**  
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलानी नं.: ६०१५०९२३ LT. No.: 231229

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवधान	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक सुविधा	शुभ सुविधा	बस्ने करार
1.	Factory Worker	50	0	1200	33,3६0	क.कित. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.कित. अनुसार	२ वर्ष

२. कम्पनी: **GUAN NURSERY** शहर: **SUNGAI**  
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०५ चलानी नं.: ६०१५०९२४ LT. No.: 231230

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवधान	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक सुविधा	शुभ सुविधा	बस्ने करार
1.	Factory Workers	6	0	1200	33,3६५	क.कित. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.कित. अनुसार	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ ११ गते (11 Feb. 2020) मा हुनेछ।**

७. कम्पनी: **Bigyan HR Management Pvt. Ltd.**  
 Chandol-04, Chappalkarkhana Chowk, Kathmandu, Nepal  
 Tel: 01- 4422477, 01- 4423477, Fax: 4423477  
 Email: managementbigyanhr@gmail.com, Website: www.bigyanhr.com

**साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**  
 १. कम्पनी: **TELD INVESTMENT CO** शहर: **RIYADH**  
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० चलानी नं.: ६०१५१०९२ LT. No.: 231997

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवधान	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक सुविधा	शुभ सुविधा	बस्ने करार
1.	Heavy Vehical Driver	2	0	1800	५८,६३0	क.कित. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.कित. अनुसार	२ वर्ष
2.	Worker/Labor	2	0	1000	30,3६0	क.कित. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.कित. अनुसार	२ वर्ष

२. कम्पनी: **TELD INVESTMENT CO** शहर: **RIYADH**  
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२० चलानी नं.: ६०१५१०९९ LT. No.: 231998

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवधान	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	मासिक सुविधा	शुभ सुविधा	बस्ने करार
1.	Heavy Vehicle Driver	2	0	1800	५८,६३0	क.कित. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.कित. अनुसार	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ ११ गते (11 Feb. 2020) मा हुनेछ।**

८. कम्पनी: **Earth Smart Human Resources Nepal Pvt. Ltd.**  
 Gaushala -07, Ratopul, Kathmandu, Tel : 4488286, 4487985  
 Email : earthsmartnepal1050@gmail.com Web.: www.earthsmart-nepal.com







## उत्तरगङ्गा आयोजना परामर्शदाता छनोट प्रक्रिया अघि बढ्यो

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, २० माघ

बागलुङका होरपाटन नगरपालिका र निसीखोला गाउँपालिका तथा रुकुम जिल्लाको पुथा उत्तरगङ्गा गाउँपालिकाको सिमानामा आयोजना निर्माण गर्ने तयारी गरिएको छ। नेपाल विद्युत् प्राधिकरणको सहायक कम्पनी उत्तरगङ्गा जलविद्युत् कम्पनीले कूल ८२८ मेगावाट क्षमताको सो आयोजनाको विस्तृत परियोजना प्रतिवेदन (डिपिआर) तयार पार्नेका लागि परामर्शदाता छनोटको प्रक्रिया अगाडि बढाएको हो।

जापानी अन्तरराष्ट्रिय सहयोग नियोग (जाइका)ले प्रारम्भिक अध्ययनलाई पूर्णता दिँदै नयाँ आधारमा अध्ययन भइरहेको सो आयोजना सरकारले अगाडि सारेको रणनीतिक महत्वको आयोजनामध्ये एक हो। यो वस्ती उठाउनुपर्ने तथा खेतीयोग्य जमीनसमेत कम प्रभावित हुने भन्ने प्राधिकरणले सो आयोजनालाई आकर्षक आयोजनाको रूपमा राखेको छ। आयोजनाबाट कूल ६२५ घरधुरी विस्थापित हुने प्रारम्भिक अध्ययनले जनाएको छ। कूल २०० मिटर अग्लो बाँध निर्माण



आयोजनास्थलको निरीक्षणपछि स्थानीयवासीसँगको छलफलमा सहभागी हुँदै ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइमन्त्री वर्षमान पुन।

गरेर १० किलोमिटर सुरुङ्गावाट पानी पठाएर ८२८ मेगावाट विद्युत् उत्पादन गर्ने तयारी गरिएको छ। सरकारले कम्पनी मोडलमा बनाउने निर्णय गरेपछि उत्तरगङ्गा

जलविद्युत् कम्पनीले डिपिआरको काम गरिरहेको छ। २०८३ सालभित्र सम्पन्न गर्ने जलविद्युत् कम्पनीले योजना अगाडि सारेको छ। आयोजनाका लागि एक खर्च ७० अर्ब

रुपैयाँ खर्च हुने अनुमान गरिएको छ। यसैबीच ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइमन्त्री वर्षमान पुनले सोमबार आयोजना निर्माण क्षेत्रको निरीक्षण गरेका छन्। आयोजनास्थलको

निरीक्षणपछि स्थानीयवासीसँग उनले जनताको माग सम्बोधन गरी उत्तरगङ्गा जलाशययुक्त आयोजना निर्माण गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेका छन्। आयोजनालाई अगाडि बढाउन स्थानीयवासीको साथ र सहयोग जरुरी रहेको बताए। कूल ८२८ मेगावाट क्षमताको जलाशययुक्त आयोजना हाल नेपाल विद्युत् प्राधिकरणले अध्ययन गरिरहेको छ। आयोजना निर्माण हुँदा स्थानीयवासीले मात्र नभई समग्र मुलुकले समेत ठूलो आर्थिक लाभ प्राप्त गर्ने भएकाले आयोजना अगाडि बढाउन स्थानीयवासीको भूमिका रहेको उनले बताए। मन्त्री पुनले आयोजनालाई सकेसम्म स्थानीयवासीको हितअनुसार नै अगाडि बढाउन सरकार लागिपर्ने बताए।

नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) का स्थायी कमिटी सदस्य एवं बागलुङका सांसद देवेन्द्र पौडेलले अयोजनालाई जतिसक्दो छिटो अगाडि बढाउन सरकारसँग आग्रह गरे। “यो बागलुङको मात्र नभई नेपालको मुहार फेर्ने आयोजना हो”, उनले भने, “आयोजना निर्माणमा सहजीकरण गर्न तयार छौं।”

## बढ्यो ग्यासको मूल्य

काठमाडौं/मस- नेपाल आयल निगमले पेट्रोल र डिजलको खुद्रा घटाएको छ। सोमबार राति १२:०० बजेदेखि लागू हुने गरी साविकको पेट्रोल र डिजलरमिटेलको खुद्रा विक्री मूल्य क्रमशः १११.०० रुपैयाँ, १००.०० रुपैयाँ रहेकोमा १ रुपैयाँ घटाई पेट्रोल र डिजलको काठमाण्डौंको नयाँ खुद्रा विक्री मूल्य ११०.००, ९९.०० प्रति लिटर कायम गरेको छ। इन्धनको मूल्य घटे पनि ग्यासको मूल्य भने बढेको छ। एल.पि ग्यासको खुद्रा विक्री मूल्य प्रति सिलिण्डर १,३५०.०० मा प्रति सिलिण्डर २५.०० रुपैयाँ ले वृद्धि गरी समायोजन गरेको निगमले जनाएको छ।



हवाई इन्धनको मूल्य भने हाल यथावत नै राखिएको व्यहोरा

आम उपभोक्ता एवं सम्बन्धित सबैको जानकारी एवं आवश्यक कार्यान्वयनको लागि सूचित गरिएको छ। पछिल्लो पटक इण्डियन आयल कर्पोरेशनले १ जनवरी २०२० मा

पठाएको मूल्य अनुरूप निगमले पुप १६ गतेका दिन पेट्रोल र डिजेल रमिटेलको खुद्रा विक्री मूल्य समायोजन गरेको निगमले जनाएको छ।

## सुस्तायो शेयर कारोबार नेप्से परिसूचक २ अंकले बढ्यो

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, २० माघ

शेयर कारोबार रकम सुस्ताएको छ। साताको पहिलो दिन आइतबार २ अर्ब ७ करोडको शेयर कारोबार भएकोमा साताको दोस्रो दिन सोमबार शेयर कारोबार रकम एक अर्ब ६१ करोड रुपैयाँमै सिमित भएको हो। कूल १७७ कम्पनीका ४७ लाख ४८ हजार ८२९ कित्ता शेयर र एक अर्ब ६१ करोड १७ लाख १९ हजार २०२ मा खरिद-विक्री भए। कारोबार भएको १२ मध्ये पाँच उपसमूहको शेयर मात्र बढेको छ। नेप्से परिसूचकमा भने सामान्य वृद्धि भएको छ। नेपाल स्टक एक्सचेन्जका अनुसार नेप्से २.४९ अङ्कले बढेर एक हजार ३४९.९३ मा पुगेको छ। आइतबार दोहोरो अंकले बजार बढेको थियो। यस्तै सेन्सेटिभ परिसूचक १.१६ अङ्कले बढेर २८७.९१ मा पुगेर रोकिएको छ। सोमबार सबैभन्दा बढी निर्जीवन बीमा उपसमूहको शेयर बढेको छ। निर्जीवन बीमा ५९.२७ अङ्कले बढ्दा जलविद्युत् ४८.४४, विकास बैंक ३०.५८, अन्य ०.४४ र सामूहिक लगानी कोषको शेयर ०.०६ अङ्कले बढेको छ। यसैगरी सबैभन्दा बढी जीवन बीमा उपसमूहको शेयर ४.२८ अङ्कले



ओरालो लागेको छ। होटल १७.०१ अङ्कले घट्टा लघुवित्त ७.७५, बैंक ३.३६, उत्पादन ३.१३, व्यापार २.३८ र वित्त ०.७९ अङ्कले घटेको छ। कारोबार रकमका आधारमा नेको इन्व्नेन्स शीप स्थानमा रह्यो। सो कम्पनीको शेयर रु छ करोड ५६ लाख ६० हजार ४८१ मा खरिद-विक्री भयो। यस्तै ग्लोबल आइएमई बैंकको रु पाँच करोड एक लाख ९१ हजार ८२४, नेपाल इन्सुरेन्स कम्पनीको रु चार करोड ९९ लाख २० हजार ३६६, ग्रामीण विकास लघुवित्त वित्तीय संस्थाको रु चार करोड ८१ लाख ५० हजार ५८३, प्रभु बैंकको रु चार करोड १९ लाख १८ हजार

५७२ र ग्रामीण विकास बैंकको शेयर रु चार करोड आठ लाख तीन हजार ७५५ मा खरिद-विक्री भयो। बढेको बजारमा सबैभन्दा बढी मल्टीप्रपोज फाइनान्स कम्पनीका शेयरधनीले सबैभन्दा बढी ५.२२ प्रतिशतले गुमाए। यस्तै युनियन हाइड्रो पावर ३.५०, समृद्धि फाइनान्स कम्पनी २.८८, गुडविल फाइनान्स कम्पनी २.७३, विजय लघुवित्त वित्तीय संस्था २.६०, पोखरा फाइनान्स २.४८ र स्वाभिमान लघुवित्त वित्तीय संस्थाका लगानीकर्ताले २.४७ प्रतिशतले गुमाए।

## मुक्तिनाथको वित्तीय जागरण अभियान

काठमाडौं/मस- मुक्तिनाथ विकास बैंकले बुधवारदेखि वित्तीय जागरण अभियान धादिङ जिल्लाबाट शुरुवात गरेको छ। सो अन्तर्गत गल्छी गाँउपालिका, वडा नं ९ वरेनी स्थित गाउँपालिका भवनमा सोही गाँउपालिका वडा नं ७ का अध्यक्ष हरी खतिवडाको आतिथ्यमा सम्पन्न भएको बैंकले जनाएको छ। त्यसैगरी माघ १७ गते डिल्ली सावित्री माध्यमिक विद्यालय, धुनीवेशी ९ धार्केमा यस बैंकको धार्के शाखा अन्तर्गतका ग्राहक हरी प्रसाद लोहीको सभापतित्वमा सम्पन्न भएको थियो। त्यस्तै, डिल्ली सावित्री माध्यमिक विद्यालयका प्रधानाध्यापक घनश्याम अधिकारी प्रमुख अतिथी र अतिथीमा सोही विद्यालयका शिक्षक नरेन्द्र प्रसाद

रिजाल रहेका थिए। उपरोक्त दुवै कार्यक्रममा वित्तीय कारोवारबारे चेतना



जगाउने, लघुवित्त कार्यक्रममा केन्द्रको व्यवस्थापन, अधिक र अनुत्पादक कर्जा लिँदाका बेफाइदाहरू, उपयुक्त व्यवसाय छनोट, व्यवसायीक योजना, सफल उद्यमीका विशेषताहरूका बारेमा जानकारी गराइएको थियो। त्यस्तै, वचत, कर्जा, बैंक तथा वित्तीय

संस्थाहरूको प्रकार लगायतको विषयमा वित्तीय चेतनाको अभिवृद्धि गराउने यस कार्यक्रमको मुख्य उद्देश्य रहेको थियो। कार्यक्रममा १७० जना ग्राहकहरूको सहभागीता रहेको थियो। उक्त कार्यक्रममा बैंकसंग कारोबार गर्ने उत्कृष्ट ग्राहकहरू तथा उत्कृष्ट केन्द्रहरूलाई पुरस्कार तथा प्रमाण पत्र वितरण गरिएको थियो। मुक्तिनाथ विकास बैंकका हाल ४२ जिल्लामा १३४ वटा शाखाहरू मार्फत ग्राहकका आवश्यकता बमोजिमका सबै प्रकारका वचत निक्षेप तथा कर्जा सेवाहरू प्रदान गर्दै आई रहेको छ। साथै, प्रविधिमा आधारित रही मोबाईल बैंकिङ्ग, क्यूआर पेमेन्ट, एटिएम, अनलाईन बैंकिङ्ग लगायतका सेवाहरू पनि प्रदान गर्दै आईरहेको बैंकले जनाएको छ।

## बैंक अफ काठमाण्डू र सिद्धार्थ विजनेश ग्रुपबीच सम्झौता



काठमाडौं/मस- बैंक अफ काठमाण्डूका ग्राहकलाई सिद्धार्थ विजनेश ग्रुप अफ हस्पिटालिटीको सेवा प्रयोगमा १० प्रतिशत छुट पाउने भएका छन्। विश्वको मोबाईल बैंकिङ्ग र डेबिट तथा क्रेडिट कार्डको माध्यमबाट भुक्तानी गर्दा ग्राहक महानुभावहरूलाई १० प्रतिशतको छुट उपलब्ध गराउने सम्झौता भएको हो।

उक्त सम्झौतामा बैंकका कार्ड विभाग प्रमुख अमर राजभण्डारी र सिद्धार्थ ग्रुपका व्यापार विभागका निर्देशक प्रभाकर खडकाले सोमबार हस्ताक्षर गरेका थिए। यस सम्झौता पश्चात् सिद्धार्थ विजनेश ग्रुप अफ हस्पिटालिटी प्रा. लि.को ६ होटल, ३ रिसोर्ट, ५ रेस्टुरेन्ट तथा ५ क्याफेहरूमा छुट उपलब्ध हुनेछ।

हालसम्म बैंक अफ काठमाण्डू लिमिटेडले ८७ शाखा कार्यालयहरू, ७८ एटिएम र १० एक्सटरेन्स काउन्टरबाट आफ्ना ग्राहक महानुभावहरूलाई उत्कृष्ट बैंकिङ्ग सुविधा प्रदान गर्दै आईरहेको छ।

## सानिमा बैंकको शाखा विस्तार

काठमाडौं/मस- सानिमा बैंक लिमिटेडले यही माघ २० गते काठमाडौंको जोरपाटीमा ७९औं शाखा कार्यालय स्थापना गरी बैंकिङ्ग सेवा विस्तार गरेको छ। उक्त शाखा कार्यालयको उद्घाटन सानिमा बैंकका अध्यक्ष विनय कुमार श्रेष्ठ तथा ब्राण्ड प्रबंधक वरिष्ठ कलाकारद्वय मदन कृष्ण श्रेष्ठ र हरिवंश आचार्य(मह जोडी)द्वारा संयुक्त रुपमा भयो।



समारोहमा सानिमा बैंकका अध्यक्ष श्रेष्ठले स्वागत मन्तव्य व्यक्त गर्दै समस्त ग्राहक वर्गको थप सेवा तथा सुविधाका लागि सानिमा बैंकले शाखा विस्तार गर्दै जाने नीति लिएको बताए।

त्यसै गरी सानिमा बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत भुवन दाहालद्वारा बैंकका ग्राहक तथा सम्पूर्ण सरोकारवालाहरूलाई निरन्तर सहयोग तथा संरक्षणका लागि कृतज्ञता व्यक्त गर्दै जोरपाटी शाखाबाट पनि ग्राहकहरूलाई गुणस्तरीय सेवा प्रदान गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। मह जोडीले काठमाडौंको जोरपाटीमा सानिमा बैंक संचालनमा आएकोमा सो क्षेत्रका स्थानीयवासी र बैंकलाई समेत बधाई ज्ञापन गर्दै सानिमालाई सबल अनि विश्वसनीय बैंकको रुपमा निरन्तर विस्तार हुन र थप सफलताको लागि शुभकामना व्यक्त गरे।

## हट्यो सिण्डिकेट, भएन सुधार

काठमाडौं/रासस- सरकारले यातायात व्यवसायीको एकाधिकार अन्त्य गरेको दुई वर्ष पुग्न लाग्दासमेत काठमाडौं उपत्यकामा सार्वजनिक सवारीसाधनको 'रुट' व्यवस्थापन गर्न सकेको छैन।

'रुट' व्यवस्थापन हुन नसक्दा कतिपय स्थानमा सवारीसाधन आवश्यकताभन्दा बढी चल्ने त कतिपयमा सवारीसाधन कम हुँदा यात्रु हैरान छन्। विसं २०७५ वैशाखसम्म सार्वजनिक सवारीसाधनलाई 'रुट' इजाजत दिने काम यातायात व्यवसायी समितिले गरेका थिए। दुई वर्ष पहिले सरकारले महासङ्घ र समितिको एकाधिकार हटाउने निर्णय गरेसँगै यातायात व्यवस्था कार्यालयले 'रुट' का लागि अनुमति दिइरहेका छन्। सरकारले 'रुट' निर्धारण गरिनसकेकाले अहिलेसम्म व्यवसायीले मागेकै 'रुट' मा सार्वजनिक सवारीसाधन सञ्चालन गरिरहेका छन्। यसले गर्दा कतै बढी सवारीसाधन हुँदा यातायात व्यवस्थापनमा कठिनाई भएको छ भने कतै सवारीसाधन कम हुँदा यात्रुले घण्टौं कुन्पने बाध्यता छ। 'रुट' व्यवस्थापनका लागि आवश्यक छलफल भइरहेको यातायात व्यवस्था विभागका महानिर्देशक



गोगनबहादुर हमालले बताए। समग्र रुट व्यवस्थापन गर्नु सहज विषय नभएकाले समय लागेको उनले बताए। रुट व्यवस्थापनभित्र कुन रुटमा कति क्षमताका र कति सवारीसाधन चल्ने भनी निर्धारण हुने उनले बताए। कुनै पनि ठाउँमा त्यहाँको जनसङ्ख्या, सडकको अवस्था, चौडाइलगायतलाई आधार मानेर 'रुट' निर्माण भइरहेको र शहरी क्षेत्रमा मात्रै नभएर ग्रामीण क्षेत्रसम्मका यात्रुलाई सुविधा दिन 'रुट' निर्धारण गर्ने तयारी भइरहेको छ। उनले भने, "केही समयमा यसको कार्यविधि बनेपछि सबै सहज हुने हामीले आशा लिएका छौं।"

पहिले नै रुट निर्धारण गरिसकिने विभागले बताउँदै आएको छ। रुट व्यवस्थापनकै लागि भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात व्यवस्था मन्त्रालयले गठन गरेको समितिले गत वर्ष नै प्रतिवेदन दिएको थियो। यातायात व्यवस्था विभागका प्रतिनिधि, एकान्तकुनास्थित यातायात व्यवस्था कार्यालयका प्रतिनिधि, यातायातविज्ञलगायत सरोकारवालालाई समेटेर सो समिति गठन गरिएको थियो। उक्त समितिले प्राथमिक, सहायक र ग्रामीण गरेर तीन खालका 'रुट' बनाउनुपर्ने सुझाव दिएको थियो। तीन वटामध्ये प्राथमिकमा नौ तय भए पनि सहायक र ग्रामीणमा कति 'रुट' राखेर र एउटामा कति र कस्ता सवारीसाधन सञ्चालन गर्न दिने भन्ने निर्धारण हुन सकेको थिएन।

## ग्लोबल आइएमईको शाखा विस्तार

काठमाडौं/मस- ग्लोबल आइएमई बैंक लिमिटेडले भक्तपुरको कमल विनायकमा नयाँ शाखा सञ्चालनमा ल्याएको छ। बैंकले सोमवारदेखि भक्तपुर जिल्ला भक्तपुर नगरपालिका-१०, कमल विनायकमा आफ्नो शाखा सञ्चालनमा ल्याएको हो। नयाँ शाखा सञ्चालनमा आएसँगै बैंकको शाखा कार्यालयको संख्या २७० पुगेको छ।

बैंकले सबै क्षेत्र र वर्गसम्म बैंकिङ्ग सेवाको पहुँच पुऱ्याउने आफ्ना ग्राहकहरू माफ सेवा प्रदान गर्दै आईरहेको छ। बैंकले २७० वटा शाखा, ३७ वटा राजश्व सञ्चालन तथा एक्सटरेन्स काउन्टर, २५६ एटिएम तथा २४८ शाखा रहित बैंकिङ्ग सेवा र नेपाल बाहिर ३ प्रतिनिधि/सम्पर्क कार्यालय मार्फत आफ्ना १८ लाख भन्दा बढि ग्राहकहरूलाई सेवा प्रदान गर्दै आईरहेको छ।



www.madhyanhadaily.com  
मध्यान्ह दैनिकको facebook Page  
Madhyanha News

के तपाईंको कम्प्युटर, प्रिन्टर, फोटोकपी आदी बिग्रीएकोछ ?  
यती छ भने हामीलाई सम्झनुहोस् ।  
हाम्रोका तपा सुविधाहरु  
• कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदी बरोद, बिक्री तथा मर्मत,  
• टोवर बर्डिङ रिफिङ,  
• CCTV, EPABX बिक्री तथा मर्मत,  
• अफिसका लागि बार्डिब फर्निचरलिन सामग्री सप्लायर,  
• कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदीको बार्डिब मर्मत ।  
डि. आर. रेडिङ्ग कन्सल्ट  
फोन: ९७४९६५९८८, ९७४९६५९९९, ९७४९६५९७७

दिवा सेवा तथा रात्री सेवा  
माउण्ट मेकालु यातायातको काउन्टर  
नयाँ बसपार्कमा पनि खुलेको  
यात्रुहरूलाई जानकारी भराईन्छ ।  
सम्पर्क : कलकी फोन : ८४८९८७७२  
दिम रतन डिलवस काठमाडौं-जोर सम्पर्क : ९८५९०६३०८२ (ठेका)  
म्यालविस डिलवस : लालवन्दी-मलंगवा  
९८५३६६६००० रातहरी

अब जनता बोल्छन्, जनतापाटी संगै...  
जनतापाटी  
www.janatapati.com  
JanatapatiNews Janatapati Janatapati